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Sok emberrel találkozom és tárgyalok 
annak érdekében, hogy településünk 
lehetőségekhez, fejlesztési pénzekhez 
jusson, jobb szolgáltatást kapjon. Ami 
önkormányzatunkat érintő, és realitá-
sokkal bíró pályázat, azon elindulunk, 
de mindig akad olyan gond, probléma, 
ami törekvéseinket meghiusítja, akadá-
lyozza. Az előrelépésekről és az akadá-
lyokról adok egy rövid tájékoztatást.

ISKOLA

Az egyházi kártalanításból adódóan az 
önkormányzatnak 2010-ig át kell adni 
a jelenleg iskolaként üzemelő épüle-
tet. Ezért az államtól 2010-ig 32 millió 
forintot kapunk amit önrészként kívá-
nunk felhasználni egy új alsótagozatos 
iskola megépítésére. A tervek elkészül-
tek, és pályázat keretében benyújtásra 
kerültek a KMOP-2007-4.6.1 pályázati 
kiírásra.

Pályázatunkat, melyet Szigetmo-
nostorral közösen nyújtottunk be, az 
első körben visszautasították, ami ellen 
a megfelelő dokumentumokkal felleb-
beztünk. Ennek eredményét október 
végére várjuk. A Testület állásfoglalása, 
hogy pályázattal vagy a nélkül, ennek a 
közintézménynek mindenfélekép meg 
kell valósulnia, hisz a gyermeklétszám a 
következő évekre vetítve is örvendete-
sen folyamatosan magas lesz. 

Az iskola építési tervei megtekint-
hetők a Polgármesteri Hivatalban.

ÓVODA 

A három évvel ezelőtt átadott intéz-
ményünk jó műszaki állapotban kezdi 
a 2007-2008-as nevelési évet. Testü-
letünknek komoly dilemmát okoz az 
óvoda jelenlegi befogadó képessége, 
ezért a folyamatos gyermeklétszám 
növekedés miatt esetlegesen bővítés-
re szorulhat. Ezt a lépést halasztjuk, 
ameddig csak lehet, hisz a beruházás 
komoly milliókat igényel és a nagyobb 
intézmény fenntartása szintén ko-
moly költségnövekedést eredményez-
het, melyet a várható állami normatíva 
csökkenés következtében képtelenség 

lenne finanszírozni. Minket is utolér, 
hogy komoly megszorításokat, és nem 
utolsó sorba népszerűtlen döntéseket 
kell hoznunk az óvodával kapcsolat-
ban. Ezekről, a döntésekről részletesen 
beszámolunk, hogy mindenki ponto-
san írásba foglaltan tudja, mihez kell 
igazodni a jövőben.

ÓVODAI ÉTKEZTETÉS

Voltak, vagy vannak problémák. Ez 
mindig felmerül, ha egy szülővel vagy 
képviselőkkel beszélünk az óvodai ét-
keztetésről. 

Drága, kevés, rossz …!!??
Minden a megközelítéstől függ, 

hisz vannak normák, melyeket be kell 
tartani, és ezek alapján és ennek tuda-
tában kell nyilatkozni, megnyilvánul-
ni. (Hozzá teszem, számomra teljesen 
normális és természetes reakció a szülő 
részéről, hogy a legjobbat akarja, hisz 
magam is  „mindent a gyermekeimért” 
című szülők közé tartozom.)

Most az óvodai étkezés -tízórai, 
ebéd, uzsonna-  napi 620Ft, amiből 
szülők 431Ft-ot térítenek naponta.

A mai világban ebből az összegből 
mit tud egy igen spórolós és jól főző 
háziasszony vagy férj kihozni napi 
szinten, úgy hogy nem kell beszerezni, 
energiát ráfordítani és az étkezés után 
elmosogatni. Ismerve az árakat, nem 
sok mindent. Ezután kell átgondolni, 
és még sok, itt nem említett részlettel 
kiegészíteni, hogy mi sok, vagy kevés. 

Az óvoda esetében norma táblá-
zat alapján állítják össze, mennyi gyü-
mölcs, szénhidrát, fehérje…stb. kell a 
gyerekeknek, napi és heti szinten. 

Tény, hogy voltak egyeztetési prob-
lémák, de a szolgáltató vezetése meg-
tette a lépéseket, és mindig az óvoda 
vezetőivel ellenőriztetik és fogadtatják 
el a menü étrendet.

Nem kétséges, hogy a gyermek 
teljes napi étkezési szükségletét ez a 
mennyiség nem fedezi. De nem is ez a 
feladat, hanem a gyermek ott eltöltött 
idejében a megfelelő mennyiségű ener-
gia bevitele.

Gondolom, minden gyermek kap 

otthon reggelit, vacsorát, és így teljessé 
válik a napi táplálékszükséglet biztosí-
tása.

Emellett személy szerint állítom 
többedmagammal, hogy az éttermi me-
nürendszer jó. A naponta ott menüt 
fogyasztók és elvivők elégedettek, hisz 
egy rossz konyha nem csalogatja vissza 
vendégeit. Nem a minőséggel és nem is 
a mennyiséggel volt gond az óvodánál, 
hanem az étrend kialakításával. 

ÚTÉPÍTÉS

Elképzeléseink szerint a Móricz, Tán-
csics, Arany János utcák felújításának 
a mai napig el kellett volna készülnie. 
Részben felvett hitelből, és pályázati 
pénzből kívántuk megoldani ezt a pro-
jektet.

Vártunk a pályázat megjelenésére. 
(Az év közepéhez képest szeptember 
végén jelent meg) Az engedélyeztetett 
tervek, és a megírt pályázat benyújtásra 
került a KMOP-2.1.1/B jelű pályázatra. 
Ennek a pályázatnak az elbírálása 2007. 
decemberre várható.

Kérem az ott lakókat és arra közle-
kedőket, hogy türelemmel és megértés-
sel viseljék még ezt a rossz állapotot.

Bízva a támogatás elnyerésében, 
lakossági hozzájárulás nélkül meg tud 
valósulni az útépítés.

EGÉSZSÉGHÁZ 
REKONSTRUKCIÓ

2006. december 31.-én lejárt az orvosi 
rendelő ÁNTSZ engedélye, ami jelenleg 
ideiglenes. Az épület belső terei, kiala-
kítása, nem alkalmas a mai háziorvosi, 
fogászati és védőnői feladatok ellátására. 
Testületünk május hónapban megbízást 
adott az épület átterveztetésére.

A tervek elkészültek, és pályázatot 
nyújtunk be az októberben megjelenő 
KEOP elnevezésű pályázatra. Erre a 
célra felvett hitel pályázati pénzel kie-
gészülve, lehetőséget adhat a teljes re-
konstrukcióra, mely magában foglalja 
még az udvar rendbetételét és parkolók 
kialakítását is.

Ezzel párhuzamosan tárgyalások 

Polgármesteri tájékoztató 
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A POLGÁRMESTERI HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE

A MEGNÖVEKEDETT ÜGYFÉLSZOLGÁLATI ÉS HATÓSÁGI FELADATOK ELLÁTÁSA ÉRDEKÉBEN KÉRJÜK TISZTELT ÜGYFELEINKET, LAKÓTÁRSAKAT ÉS 

NYARALÓTULAJDONOSOKAT, HOGY A HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJÉT SZÍVESKEDJENEK SZIGORÚAN BETARTANI AZ ALÁBBIAK SZERINT:

Hétfõ: 13 órától 16 óra 30-ig • Szerda: 8 órától 16 óra 30-ig • Péntek: 8 órától 12 óráig

AZ ÜGYFÉLFOGADÁSI IDÕN KÍVÜL A HIVATAL BEJÁRATÁT ZÁRVA TARTJUK, MELYNEK SZÍVES TUDOMÁSULVÉTELÉT ÉS MEGÉRTÉSÉT KÉRJÜK.

Képviselõ-testület

folynak egy fiók gyógyszertár létreho-
zásáról, melynek megépítését és annak 
teljes körű üzemeltetését a befektető 
vállalja.

Ennek a projektnek is szeptembe-
rig kellett volna elkészülnie, de a plusz 
pénzek elnyerésének reménye arra 
kényszerít, (amúgy se rózsás anyagi 
helyzetünkben) hogy ezen a pályáza-
ton is induljunk, hogy ’’könnyebben„ 
tudjuk elképzeléseinket megvalósítani.

Sokat fáradoztunk és aggódtunk, hogy 
egy jól felkészült és megbízható háziorvo-
sunk legyen. Most, hogy ez adott, kérem 
állandó és ideiglenes lakóinkat, hogy bi-
zalmukkal és kártyájukkal tiszteljék meg 
Szabó György doktor urat. Nem tisz-
tem, és nem kértek meg erre a feladatra, 
hogy lobbyzzak, de az aggodalmon túl az 
egészségügy országos állapota is indokol-
ja, hogy lehetőleg helyben, jó szakember 
segítségével gyógyulhassunk. Hangsúlyo-
zom, jó szakember, hisz a jó szakembe-
reket sok helyen szívesen várják. Több 
kártyával jobban felszerelt és biztosabb 
egészségügyi ellátást biztosíthat közsé-
günk számára Gyuri Doktor.

KÖZLEKEDÉS

Az elmúlt években sok panasz volt a 
révközlekedésre. Idén nyáron lejárt az 
előző üzemeltető szerződése, és meg-
hívásos ajánlat tétel alapján kiválasztot-
tuk a Dunakomp Kft.-t. 

Nehezen, de beállt a menetrend. Az 
üzemeltető váltással bizonyos gondok 
megoldódtak, de van, ami megmaradt.

Megoldódott a révház komfortjá-
nak növelése, ami az önkormányzatot 
terhelte volna. Ezt a Kft. átvállalta.

Tiszta, kulturált, jó műszaki álla-
potú hajó került az átkelések biztosí-
tására. A folyamatos, menetrendszerű 
közlekedés fenntartása érdekében a 
szolgáltató, műszaki hiba esetén, két 

órán belül új hajót tud beállítani.
Pályáztunk, és ezzel a pénzzel meg-

újul a révlejáró lépcsője, korlátja mind-
két oldalon.

Ezek voltak a pozitívumok.

Mind az előző, mind a mostani üze-
meltető küzd az ellen, hogy a tisztelt 
utazó közönség jegy nélkül bliccelve 
tegye meg minden napi útját (tisztelet 
a tisztességeseknek). Kérek minden 
utazót, hogy a jegyet kérjék minden 
alkalommal, mert most lehet, hogy 
száz forinttal olcsóbban kelhet át jegy 
nélkül, de holnap vagy azután, valaki, 
valakik ezt megfizetik. Sajnos  mindkét 
oldali átkelésre (Felső-Göd-Surány, 
Pócsmegyer-Leányfalu) jellemző, 
hogy ötven-száz forint megtakarítása 
reményében az utazók nem kérik el a 
jegyet.

Így is magasak a jegyárak, de ha nem 
hozzák a remélt, és a működtetést lefe-
dő bevételt, számíthatunk a díj emelke-
désére.

Jöttek az ötletek, hogy az önkor-
mányzat maga üzemeltesse az átkelése-
ket, de tisztelettel jelentem, ebből még 
egy önkormányzat se jött ki jól. Kis-
oroszi, aki ezt maga teszi, évi hét-nyolc 
millió forint veszteséget okoz az önma-
gának. Ezt mi nem tudjuk felvállalni, és 
ez csak az üzemeltetés, nem beszélve a 
többi költségről, pl. ha technika feladja.

Tisztelettel kérek minden utazó 
polgárt, hogy figyeljünk egymásra, és a 
réven dolgozókra, mert ami most zseb-
be megy, előbb, vagy utóbb a zsebünk-
re megy!!!

Németh Miklós polgármester

ŐSZBÚCSÚZTATÓ 
TÖKFARAGÁS
2007. október 26-án pénteken 16 órától 

a Művelődési Házban!

Kézműves foglalkozás a gyermekeknek.

Tökfaragáshoz szerszámot,

és aki tud faragni való tököt is hozzon magával .

Sötétedéskor az elkészült faragásokat kivilágítjuk.

Mindenkit szeretettel várunk !
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Igen Tisztelt Ünneplő Gyülekezet!
Nagytiszteletű Lelkipásztor Urak és 
Asszonyok! 
Kedves Gondnok és Presbitertársak!
Nagyra becsült Vendégeink!

Nagy megtiszteltetés számomra, 
hogy a Pócsmegyeri református gyüle-
kezet mai, „Ravasz László emléknap”-
jára feleségemmel együtt meghívtak 
bennünket, s felkértek az emléktábla 
felavatására is!

2003-ban jártunk itt utoljára fele-
ségemmel, amikor a templom rekonst-
rukcióból még jelentős és tartalmában 
nem is pontosan ismert munka hátra 
volt. S bár a valóban nem várt meglepe-
tések miatt a feladat a várakozást jele-
nősen felülmúlta, mára már mégis min-
den elkészült, jelezve, hogy ez a gyüle-
kezet nagyon megbecsüli templomát, s 
jó állapotban akarja azt használni és az 
utódoknak átadni. Köszönöm a gyüle-
kezetnek az Egyházkerület elnöksége 
nevében a mindebben megmutatkozó 
törődést, áldozatot, felelősséget és igé-
nyességet!

Nálunk, Budapest Törökőrön a 
prédikáció után hirdető presbiter meg-
köszöni az elhangzott prédikációt, Is-
ten üzenetének közvetítését. S bár ezt 
most Kovách nt. már előttem megtet-
te, hadd köszönjem meg én is Kusztos 
Tibor nt. úr szószéki szolgálatát, mert 
az elhangzott prédikáció ihletettsége, 
hangvétele, határozottsága, tömörsége 
idehozta  Erdély Istenünkre figyelő re-
formátus népének légkörét, hangulatát, 
s az elhangzott tanítás tartalmában is 
méltó volt a befogadásra. Köszönöm a 
Bánfihunyad-i Egyházközség kórusá-
nak szolgálatát, különösen azért, mert 
tudom, hogy a váratlanul esedékessé 
vált szüreti munkák miatt sokan nem 
közülük tudtak eljönni, s az itt lévők 
munkáját is az otthon maradottaknak 
kellett magukra vállalniuk. Jelenlétük 
ide idézi Ravasz László születési he-
lyének gyökereit, lelkületét, ezért most 
ebben a templomban, melynek közelé-
ben Ravasz László utolsó éveit töltötte, 
egy láthatatlan szeretet-ív köti össze 
áldott életű püspökünk életútját szüle-
tésétől fogva haláláig.

S még egy köszönet illeti a 
Pócsmegyer-Leányfalui Egyházközség 

ma élő minden tagját, mert az atyák 
áldott cselekedetei ezer íziglen áldást 
gerjesztenek, köszönet azért a támoga-
tásért, fészek-melegért, testvéri közös-
ségért, mely segítette Ravasz Lászlót 
abban, hogy az őt ért nem mindenna-
pi terheket, sérelmeket és próbákat ne 
csak elviselje, de magas kort megérve 
még ez alatt is -- mindezek mellett és 
ellenére -- sok szolgálatot tehessen 
Urának, Egyházának, az embereknek.

Ravasz László püspök úr születésé-
nek 125 évfordulója tiszteletére három-
napos emlékkonferenciát szerveztünk 
itt Dunamelléken. Ennek harmadik nap-
ján abban a Pócsmegyeri templomban 
állunk most, melyben ugyan korábban 
Ravasz László még sokszor prédikált, 
mégis, amikor a hatalom köré vonta a 
hallgatás falát, bár sokszor volt itt jelen, 
igehirdetőként mégsem szolgálhatott. 
De szolgált igehallgatóként és egy-
háztagként! Rendszeresen vett részt a 
vasárnapi és ünnepi istentiszteleteken, 
konfirmációs alkalmakon. melyeken 
Borzsák Sándor nt. úr szolgált. Szem-
tanúk elbeszélése szerint Ravasz László 
nyílt, testvéri, közvetlen kapcsolatban 
állt a gyülekezet tagjaival, egyáltalában 
nem éreztetve bárkivel is, hogy ő a 20. 
század egyik legnagyobb formátumú 
egyházi és közéleti egyénisége, akinek 
a jelenléte mind a Magyar Református 
Egyházban mind a Magyar Nemzet 
életében félreérthetetlenül markáns és 
feledhetetlen nyomokat hagyott. 1921-
től 1948-ig dunamelléki püspök volt, 
de a konvent lelkészi elnöke is. Tagja 
volt a MTA-nak a Magyar Parlament 
felsőházának, s dörgő orgánuma ugyan 
nem volt, erőteljes karizmatikus kisu-
gárzását innen és túl az Óceánon mégis 
megismerték, elismerték. Egyházszer-
vezőként, egyházépítőként, egyházkor-
mányzóként, irodalmárként, filozófiai 
kérdésekben kompetens módon meg-
nyilatkozóként országszerte tisztelték 
és becsülték. Kiegyensúlyozó, integráló 
egyéniségével képes volt eredményesen 
szolgáló munkaközösségeket szervez-
ni, melyek által sok évtizedes jelenléte 
alatt gyülekezetek alakultak, gyarapod-
tak, iskolák, templomok épültek. A 
történelem kritikus időszakában, jelen-
téktelen hibákat vétve, képes volt arra, 
hogy a szükséges keresztyén válaszokat 

megadja, és arra is, hogy nagy kocká-
zattal, s mind ebben tevékeny részt is 
vállalva, embertársai tízezreinek segít-
sen menedéket, szabadulást nyerni az 
ordas időkben.

A kommunista hatalom nem tűrhette 
egyháztársadalmi és közéleti jelenlétét, 
s ehhez egyházunkban kitűnő cinkos-
társakat is talált. 1953 után – mindössze 
13 hetes 1956-os kihagyással, mely alatt 
újra a Kálvin téren lehetett  az igehir-
detés nagyhatású prófétája -- „Leány-
falui Remeteként” kellett évtizedeket 
látszólagos tétlenségben eltöltenie itt, 
ezen a festői tájon. Bár formálisan ele-
get tett a hatalom kényszerítő felszólí-
tásának, igen termékeny volt ebben az 
időszakban is, melyről zsoltárfordítása, 
leírt prédikációi, sok egyéb írásműve 
tanúskodik. Értelemszerűen váltogatta 
tartózkodási helyét a Ravasz-villa és a 
Bimbó úti lakás között. Családtagjai, 
barátai és az őt gyakorta látogató ta-
nítványai is munkás hétköznapjairól 
tettek tanúságot. Mennyei Ura sok 
ajándék mellett nagy, személyes próbá-
kat is rótt rá. De erős lélekkel viselte, 
hordozta ezeket is. Hajlott korban, 93 
évesen tért meg Krisztusához. 

Tudjuk, hogy Ravasz László a refor-
mátus egzisztencia lényegeként fogal-
mazta meg az igehirdetés elhangzásá-
nak és a hallgatók általi befogadásának 
folyamatát. Ő maga mondta, hogy pré-
dikálni nemcsak hangos szóval, hanem 
a templompad kijelölt helyének elfog-
lalásával is lehet. S amikor már ő maga 
is csak így prédikálhatott nyilvánosan, 
akkor ezt meg is tette azzal, hogy itt  
rendszeresen megjelent,  leült ebben 
a padban, és hallgatta Borzsák Sándor 
nt. úr igeszolgálatát, fogadta kezéből az 
úrvacsora sákramentumának kiszolgál-
tatását.

Múlt évben méltattuk és emlék-
táblát állítottunk dr. Kardos Jánosnak, 
Dunamellék 1948-ban villanásszerű 
ideig volt főgondnokának. Ők ketten 
ugyanazon hatalmi önkény egyházi 
beszivárgásának teherhordozó tanúi 
voltak, s magatartásuk, reakcióik mind 
nekünk, mind az utókor következő 
generációinak hiteles példáivá lettek. S 
egyben arra nézve is útmutatást adtak, 
miként kell bosszúvágy nélkül félre-
állni, ha az adott helyzet szabályszerű 

MEGEMLÉKEZÉS  
Elhangzott 2007. szeptember  
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küzdelemmel már nem kezelhető.
Alkotmányunk szerint minden fel-

szentelt és megválasztott lelkipásztor 
lelkészi elnökként vagy alkotóként tag-
ja  egyházközsége presbitériumának, 
tehát presbiter. Ma, amikor egyházunk 
presbitereként, világi tisztségviselő-
jeként azt az emléktáblát avatom fel a 
Dunamelléki Egyházkerület közössé-
gének nevében, melyet arra a padra erő-
sítettek, melyben évtizedeken át gyako-
rolta Ravasz László az egyháztagságot 
és az igehirdetés fogadó oldali szolgá-
latát, ezt abban a tudatban is teszem, 
hogy ő nemcsak nagyra becsült lelki-
pásztorunk, püspökünk, teológusunk, 
de presbiterünk, élete végéig tisztelet-
beli presbitertársunk is volt. Tovább-
menve, rendszeres, és munkatársaival 
egyetemben mérhető hatást gyakorló 
részvevője volt többször is az Óceánon 
innen és túl rendezett Presbiteri Világ-
szövetség-i konferenciáknak. Presbiteri 
tisztségét tehát nemcsak elméletileg, de 
gyakorlatilag is vállalta. Egy kutatóra 
vár még a „Ravasz László a presbiter” c. 
tanulmány megírása, reméljük, előbb-
utóbb lesz, aki ezt meg is teszi! 

Egy vidéki lelkész mondta el nekem, 
hogy 1975-ben egyik gyülekezeti tagja 
talpig feketében igyekezett az állomás 
felé. Hová tart Bátyám? – kérdezte. 
Ravasz Lászlót temetik—hangzott a 
válasz. Hol? – Nem tudom, de meg-
találom. Utólag tudta meg, hogy a bu-
dapesti pályaudvaron gondos szemek 
fürkészték az ünneplőben távolból ér-
kezőket, s pillanatok alatt eligazították 
őket. Mert Ravasz László, bár hallga-
tott, mégis mindvégig jelen volt az egy-

házban. Személyisége hatott akkor is, 
amikor Isten szolgáinak magukat val-
ló egyházvezetők félrekormányozták 
az egyház hajóját. Akik őt szerették, 
tisztelték, becsülték, nagy sokaságban, 
mintegy másfél ezren ott voltak a teme-
tésén, ahol csak négy palástos lelkész 
vállalta a nyilvános hovatartozást. 

Mára – mindezek ellenére – Iste-
nünk sok mindent rendbe tett. Szaba-
don emlékezünk Ravasz Lászlóra, sőt 
titokban kézzel írt prédikációs kötete is 
nyomtatásban kezünkben lehet. De va-
jon tudunk-e mit kezdeni e szabadság-
gal? Ő már az Atyánál van és nem teheti 
fel ezt a kérdést. De mi feltehetjük ma-
gunknak, sőt egymásnak is! Miközben 
ma és máskor itt elhaladva rápillantunk 
a szép művű emléktáblára, tegyük fel 
becsületesen a kérdést magunknak: mit 
kezdtünk azzal a szabadsággal, mely 
akkoriban, 20 éven át Ravasz Lász-
lónak nem lehetett, nem volt sajátja,  

most pedig mindannyiunké lehet?  
Adja Urunk, hogy kérdésünkre onnan 
felülről idejében megkapjuk a választ, 
sőt, ha lehetséges, akkor mi magunk 
válaszoljuk azt  meg!

Igen értékes életművet ránk hagyo-
mányozó Ravasz püspök urunkért le-
gyen Istené a dicsőség, az igaznak em-
lékezete pedig legyen áldott!

Most pedig arra kérem a gyülekezet 
gondnokát, ne csak magam, hanem ve-
lem együtt ő is leplezze le, avassa fel az 
emléktáblát, hiszen az emléktáblát sem 
nem az egyházkerület, sem nem a köz-
egyház, hanem a Ravasz Lászlóra sze-
retettel, tisztelettel emlékező Pócsme-
gyeri Gyülekezet állította. Köszönöm, 
hogy ez alakommal engem is befogad-
tak ebbe az emlékező közösségbe!

Köszönöm, hogy meghallgattak! 
Nagy Sándor

egyházkerületi főgondnok
Képes beszámoló a következő oldalakon!

ÉPÍTKEZIK, FELÚJÍT?

TÁJÉKOZÓDJON AZ 
ÁRAKRÓL!

www.szerelvenyszakuzlet.hu

  RAVASZ LÁSZLÓRÓL
    30-án a pócsmegyeri templomban

TEMETŐTAKARÍTÁS
Tisztelettel hívunk Mindenkit a 

Pócsmegyeri Református Temető takarítására!
Időpont:

2007. október 22. hétfő reggel 8 óra.

Közös érdekünk, hogy szeretteink földi nyugvóhelye 
halottak napjára rendbe legyen. 

A munkához szükséges kézi szerszámokat hozzuk magunkkal.

Áldás, békesség! 
Köszönettel a Presbitérium

SZÁRAZ TŰZIFA 
ELADÓ!

Fűrészelt tölgy: 1800 Ft/q  

Fűrészelt akác: 2100 Ft/q

Akácoszlop

FORESTER KFT. 

2022 TAHI, Elekfy Jenő u. 8.

Érdeklődni: Szabó Zoltán  –  20-9331-945, 

vagy 18-20 óráig a 385-549 

telefonszámon.
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Megnyitó áhitat a kecskeméti református templomban. 
Varga László egyházkerületi főjegyző megemlékezése.

2007. szeptember 28-án. 
„Te csak hang vagy” kiállítás megnyitója a kecskeméti Rá-

day Múzeumban, Fogarasi Zsuzsa muzeológus. 

2007. szeptember 29-én Ravasz László emlékülés a Dunamelléki 
Református Egyházkerület székházában, Budapesten. 

Előadók: Kozma Zsolt, Bogárdi Szabó István, Kósa Lász-
ló, Szabó István püspök, Szatmári Judit, Kiss Réka, Sárai Sza-
bó Katalin, Ladányi Sándor, Dienes Dénes és Szacsvai Éva. 

A megemlékezés három napig tartott különböző helyszí-
neken. A második napon, szombaton a Dunamelléki Refor-
mátus Egyházkerület Székházában tartott előadássorozat után délután megkoszorúzták Ravasz László síremlékét a Farkas-
réti temetőben. 

Bánffyhunyadi testvérgyülekezet fogadása szombaton 18 órakor Leányfalun. 

Képes beszámoló Ravasz László a Dunamelléki Református   
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Ünnepi istentisztelet vasárnap a pócsmegyeri református temp-
lomban 10.30 órakor. Az igét Kusztos Tibor bánffyhunyadi lelki-
pásztor hirdette, és a bánffyhunyadi asszonykórus szolgált kalota-
szegi népviseletben a Nagytiszteletű asszony vezetésével. 

Utána Ravasz László templomi padján elhelyezett emléktáblát 
Nagy Sándor egyházkerületi főgondnok és Kajos László egyházunk 
gondnoka avatta fel. 

Az emléktábla leleplezése és a vendéglátás a Pázsit-tó étteremben az istentisztelet után.                                   Folytatjuk!

   Egyházkerület püspöke születésének 125. évfordulójáról



PÓCSMEGYERI KISBÍRÓ 2007. OKTÓBER 20. 

8. www.pocsmegyer-surany.hu

Az elmúlt időben több olyan eset volt, 
ami miatt tisztázni kell a „játékszabá-
lyokat”.

A RENDELÉS:
Aki beteg, jöjjön. Akinek recept kell, 
vagy beutaló, lehetőleg kérjen időpon-
tot, de ne aznap, amikor elfogy a gyógy-
szere, vagy amikor megy a szakrende-
lésre. A mobil telefonomon nem tudok 
időpontot adni, és a „mikor mehetek”, 
vagy „kettőre mehetek” kérdésre adott 
válasz nem számít előjegyzésnek. A 
sürgős betegeket soron kívül látjuk el. 
Ha valaki „beesik”, mert elfogyott a 
gyógyszere, ki kell várnia a sorát, mert 
az előjegyzett betegek előnyt élveznek.

A hétfői nap, különösen 15 óra után, 
főleg a dolgozóknak van fönntartva, 
ezért kérem, nyugdíjasok, táppénzes 
betegek csak indokolt esetben, vagy 
visszarendelés esetén jöjjenek ezen a 
napon.

TÁPPÉNZ:
Táppénz igény: A táppénzes igényt 
a betegség kezdetekor, a rendelésen 
megjelenve, aznap, másnap, vagy mun-
kaszünet utáni nap, a rendelés elején be 
kell jelenteni. Kórházi kezelést követő 
táppénzes igényt a kiírástól számított 
24 órán belül be kell jelenteni. Magya-
rul, visszamenőleg nem tudunk senkit 
táppénzbe kiírni.

Táppénz megszűnése: Történhet 
gyógyulásra, kérésre, a kezelőorvos, 
vagy a felülvizsgáló főorvos döntése 
alapján, de előfordulhat rokkantosítás, 
kórházba kerülés és halál miatt is. Ez 
utóbbiakat a betegnek, vagy hozzátar-
tozójának 24 órán belül be kell jelente-
nie a táppénzben tartó felé (családor-
vos, szakrendelés).

Lehetőségek, kötelezettségek: A táp-
pénzen lévő beteg köteles hetente meg-

jelenni a rendelésen. Ez alól a terhes, 
illetve leszázalékolásra váró beteg a ki-
vétel, aki hetente köteles bejelentkez-
ni, telefonon illetve kéthetente köteles 
megjelenni a rendelésen. A táppénz 
azonnali megszűnését eredményezi, 
ha valaki külföldre utazik, illetve nem 
elérhető semmiféle módon. A táppénz 
megszüntetése ellen felülvizsgálati ké-
relemmel lehet fordulni az OOSZI-
hoz.

IGAZOLÁS MEGJELENÉSRŐL:
Nem adok igazolást olyan tanulóknak, 
megjelenésre kötelezetteknek (pl.: bí-
róság), akik visszamenőleg kérnek iga-
zolást „betegség” miatt, és a rendelőben 
nem jelentek meg.

Megértésüket, együttműködésüket 
köszönöm!

Szabó György

Dr. Szabó György háziorvos rovata

Kedves betegek és egészségesek!

Az Önkormányzati és Területfejleszté-
si Minisztérium Szentendrei kistérségi 
munkatársai – a helybeli Lóska Anikó 
ÚMFT pályázati tanácsadó és a szintén 
helyi lakos Vajda János projekt koor-
dinátor – valamint Dr.Dietz Ferenc a 
Szentendrei Kistérség Önkormányza-
tai Társulásának elnöke megállapodtak, 
hogy a Társulás irodájában működjön a 
kistérségi projektek létrehozásában és 
a pályázati munkában segítséget nyújtó 
ÜGYFÉLSZOLGÁLAT.

Az Ügyfélszolgálaton Vajda János 
koordinátor a Szentendrei kistérség-
ben lakó és dolgozó vállalkozások, civil 
szervezetek, önkormányzatok projekt 
ötleteit gyűjti, rendszerezi, összekap-
csolja a régiós projekt célokkal, előse-
gíti a kistérségi együttműködéseket.  

Lóska Anikó az „ÚMFT Tanácsadó 
Hálózat” program keretében kistérsé-
gi tanácsadóként segíti – az Agrár és 
Vidékfejlesztési Operatív Program ki-
vételével – valamennyi, az I. Nemzeti 
Fejlesztési Terv és az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv kedvezményezettjeit 

és potenciális pályázóit.  
A hálózat célja a hazánknak juttatott 

európai uniós források minél hatéko-
nyabb felhasználása. Ennek érdekében 
az ÚMFT Tanácsadó Hálózat munka-
társainak feladata ingyenes tanácsadás, 
információátadás, a projektötletek fel-
karolása és pályázati projektté történő 
előkészítése. Ha kérdései, vagy konkrét 
fejlesztési elképzelései vannak, fordul-
jon bizalommal munkatársunkhoz!

Az Ügyfélszolgálat működési rendje:
Fogadó óra: hétfőnként  9.00-11.00
                                        16.00-18.00
Helyszín: Szentendre, Dunakorzó 18. 
Elérhetőségek:
Lóska Anikó: mobil: : 06-30-660-1372,
e-mail: loska_aniko@nftkmr.hu
Vajda János:  mobil:  06-30-9620-376
e-mail: vajdaja@t-email.hu

Az ügyfélszolgálat bevezetésére a 
munkatársak a kistérség minden tele-
pülésén kihelyezett Ügyfélszolgálati 
fórumot tartanak november végéig.

PROJEKT ÉS PÁLYÁZATI 
ÜGYFÉLSZOLGÁLAT 

A SZENTENDREI KISTÉRSÉGBEN

Barbizon francia és 
magyar ecsettel – 

az európai 
tájfestészet mesterei

Budapesttől húsz kilométerre, a fes-
tők városának is nevezett Szentend-
rén a Ferenczy Múzeum igazi kurió-
zummal szolgál 2007. szeptember 27. 
és november 11. között. A legismer-
tebb európai művésztelep, Barbizon 
tájai elevenednek meg a kiállításon, 
ahogyan magyar és francia festőmű-
vészek látták. A tárlat nemzetközi 
anyaga francia közgyűjteményekből 
kölcsönkapott Rousseau, Jacque, 
Corot, Courbet, Huet, Harpignies, 
Damoye és mások műveiből, valamint 
a budapesti Szépművészeti Múzeum 
tulajdonában lévő holland és osztrák 
festők barbizoni képeiből áll. A ma-
gyar barbizoniakat többek között 
a Magyar Nemzeti Galéria gyűjte-
ményéből válogatott csodaszép Paál 
László, Munkácsy, Mednyánszky 
művek reprezentálják.

Pest Megye Önkormányzata
Sajtó és Kommunikációs Csoport

Kempf Károly Ignác sajtófőnök
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Kívülről befelé haladva az emberi test-
be, a bőr az első szervünk. Ez nem is egy 
szerv, vagy határoló réteg csupán, egy 
bonyolult komplex érzékszerv, hő- és 
vízháztartást befolyásoló felszívó és ki-
választó, légzést segítő felület, egy bak-
tériumokkal borított védőréteg. A bőr 
felszíne folyamatosan hámlik, a legfelső 
sejtréteg elhal és lemorzsolódik. A bő-
rünkön lévő baktérium-film testtájék 
szerint változik, véd a kórokozóktól, 
biztosítja a bőr savasságát és ad egyfajta 
személyes egyedi testszagot, ami akár 
jó, akár rossz, mindenképpen szerepet 
játszik a párválasztásban.

Sokan azt hiszik, ez egy mindent 
kizáró, semmit át nem engedő burok, 
pedig a bőrünkön gyakorlatilag minden 
„átmegy”. Van ami gyorsabban, van ami 
lassabban. Erre alapozva, több gyógy-
szer tapasz formájában kerül piacra.

Mivel a bőr ezen áteresztő tulajdon-
ságát figyelembe sem vesszük, napon-
ta, rendszeresen mérgezzük magunkat 
tisztálkodó szernek, kozmetikumnak, 
parfümnek… álcázott vegyszerekkel.

SZAPPANOK
A szappanok föloldják a bőr felső sejt-
rétegét, eltávolítva azt. A kemény, lú-
gosabb szappanok gyorsabban hatnak, 
jobban fölszívódnak a bőrön át, de 
jobban, gyorsabban lemoshatók, mint 
a folyékony tusfürdők, amelyek „jól” 
átitatják a bőrrétegeket, sokáig irritál-
va, kiszárítva azt. A szőr, felületaktív 
anyagként, magára gyűjti a baktériumok 
anyagcsere termékét, a bőr által kivá-
lasztott anyagokat, sokáig „biztosítva” 
a szaghatást. A folyékony szappanok 
csak gyengén, vagy nem távolítják el a 
szőrökre rátapadt anyagokat.

KÉZMOSÁS
A kézmosáshoz mindig használjunk 
szappant. Hatékonyabb, ha kétszer egy-
más után mosunk kezet, mintha egyszer 
fél óráig dörzsölgetjük a habot.

HOGYAN FÜRÖDJÜNK?
A legegyszerűbb, ha folyóvízzel mo-
sakszunk, fürdőkesztyűvel átdörzsölve 
a bőrünket, mindenféle szappan nélkül. 
A „szőrös” helyeket beszappanozott 
kézzel mossuk át, gyorsan leöblítve a 
habot. Lehetőleg kemény szappant (pl.: 
babaszappan) használjunk. Semmikép-
pen ne ácsorogjunk talpig behabosítva, 
mert a fölszívódó anyagok károsítják 
az ereinket, belső szerveinket. Kisgyer-
meket csak akkor mossunk szappannal, 
ha a víz nem viszi le a szennyeződést a 
bőréről, illetve, ha kiütések vannak (pl.: 
bárányhimlő). Egyszerűen zuhanyoz-
zuk le a gyermeket, és dörzsöljük át tö-
rölközővel az abban maradt szennyezés 
jól kimosható!

A „jó kis habfürdő” a lehető legká-
rosítóbb szappanterhelés. A melegvíz-
ben kitágulnak az erek, segítve ezzel 
a szappan (habfürdő) felszívódását, a 
hosszú ücsörgés a habban biztosítja, a 
megfelelő idejű expozíciót. Kerüljük, és 
gyermeket ne engedjünk bele!

A hétköznapi mosakodáshoz ne 
használjunk fertőtlenítő szappanokat, 
csak orvosi beavatkozások előtt, ka-
maszkori pattanások és bárányhimlő 
esetén.

Hölgyeknél célszerű az altestet tej-
savas oldattal leöblíteni fürdés után, 
csakúgy, mint kamaszoknál az arc, mell 
és hát bőrét.

Természetesen, mit sem ér a für-
dés, ha visszavesszük a koszos ruhát!

TESTÁPOLÓK, KOZMETIKUMOK
Ha valaki nem szárítja ki a bőrét szap-
panokkal, akkor nincs szükség újra-
zsírosításra. Az esetek többségében 
fölösleges ezeket használni, ráadásul a 
parafinok, olajok, bár zsírozzák, mégis 
szárítják a bőrt, mert másfajta zsírokat, 
olajokat tartalmaznak, mint amit a bőr 
termel.

ILLATANYAGOK
Az illatanyagok nagy része olyan ve-
gyület, ami enyhén mérgező, és eseten-
ként rákkeltő anyag, vagy azzá bomlik 
a szervezetben. Bár kis mennyiségben 
alkalmazzuk azokat, lehetőleg csök-
kentsük a „bevitelüket”. Kérésem, ne 
kölnizzünk be gyermeket, még húsvét-
kor sem! Sokkal egészségesebb vízzel 
locsolkodni!

VEGYSZEREK
A háztartásban használt lúgos vegysze-
rek, mosó, mosogató, fertőtlenítő sze-
rek oldják a bőr sejtjeit, elvékonyítják 
védtelenné teszik a bőrt. Célszerű gu-
mikesztyűt használni még a „csak ezt a 
pár tányért…” mosogatáshoz is.

A mezőgazdaságban használt nö-
vényvédő szerek, műtrágyáknak az a 
dolga, hogy jól megtapadjon, bármilyen 
közegen át fölszívódjon. A permetsze-
rek dolga, hogy elpusztítson nálunk 
sokkal egyszerűbb, és jobb külső véde-
lemmel ellátott élőlényeket. Bármilyen 
egyszerű, vagy ártalmatlan szer haszná-
latakor védőruhát, szem- és légzésvédő 
eszközt kell viselni. A munka-, vagy 
védőruhát soha ne mossák együtt a hét-
köznapi ruházattal!

Az iparban használatos zsírok, ola-
jok, kencék, festékek, mivel gyakran 
adalékokat, oldószereket is tartalmaz-
nak jól felszívódnak, károsítva a szer-
vezetet. Ne engedjük, hogy a bőrünkre 
kerüljenek ezek az anyagok! 

A porok, kormok önmagukban nem 
jelentenének a bőrre kockázatot, de mi-
vel a bőrön víz és zsírréteg is van, a po-
rokból, vagy a porszemcsék felszínéről a 
zsír és víz leoldja az oldható vegyi anya-
gokat, amelyek a szervezetbe kerülve ki 
tudják fejteni károsító hatásukat.

Igen, ez túlzásnak hangzik, nagy-
anyáink is turkáltak a mosószerben, 
kézzel szórták a „Matador” port 
(DDT), stb., mégis 100 évesen a villa-
mos ütötte el őket…

A vegyi terhelésünk évről évre nő, 
a cél ennek a csökkentése, elkerülése, 
hogy minket is a villamos üssön el 100 
évesen, miközben futunk a moziba!

Ha bármilyen kérdés, megjegyzés 
van, nyugodtan írjanak!

Jó egészséget kívánok!

Szabó György

A bőr, és tisztálkodás

A Civil Jogász Bizottság 

képviselője november 

9-én tart előadást a

Művelődési házban 

a Zöldszigeti Polgári 

Kulturális Egyesület 

meghívására.

HÁZIORVOSI 
RENDELÉSI IDŐ

2007. január 2-tól a háziorvosi 
szolgálatot Dr. Szabó György 

doktor úr látja el Pócsmegyeren.
 

Hétfő:       14 - 19 óráig 
Kedd: 8 - 12 óráig
Szerda: 13 - 17 óráig
Csütörtök: 8 - 12 óráig
Péntek: 8 - 12 óráig

Elérhetőség: 26-395123; 
mobilszám: 06-70-293-0050
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Nagycsoportos óvodásainkkal nem 
csak a közvetlen környezetünkkel is-
merkedünk, de kikukucskálunk a nagy-
világba és még azon túl. Elhatároztuk, 
hogy megismertetjük gyermekeinket a 
bolygó világával. Kíváncsian forgatják a 
Földgömböt, ahol bejelöltük Magyaror-
szágot. Az országunk térképét nézege-

tik a csoportszoba falán és megtalálják 
rajta Pócsmegyert, a falutérképen pedig 
jelükkel jeleztük lakhelyüket. Érdekes 
volt számukra, hogy a Nap nem csak 
a mi Földünkre süt, és hogy kráteres a 
Holdunk felszíne. Sok-sok képet néze-
gettek kíváncsian, így még több kérdést 
tettek fel a témával kapcsolatban. Innen 
jött az ötlet látogassunk el a budapesti 
Vajdahunyadvárába a VILÁGŰR kiál-
lításra, amit óvodásoknak és iskolások-
nak hirdettek meg, játékos feladatokkal 
és vetítéssel. Nagy izgalommal várták a 
kirándulás idejét, és számolták a napo-
kat, még hányat kell aludni az indulásig. 
Bizony nagyon meglepődtünk először, 
amikor beléptünk a sötétített kiállí-
tásra. A félhomályban világítottak az 
égitestek, ahol különböző kérdésekre 
kellett válaszolni, kártyával pedig ellen-
őriztük, hogy melyik állítás igaz vagy 
hamis. Sok érdekességet láttunk. Ala-

posan elfáradtunk, élményekkel gaz-
dagon térünk haza a mi kis falunkba, 
ahol már várt bennünket a meleg ebéd. 
Köszönjük a szülőknek, hogy biztosí-
tották a kirándulás anyagi feltételeit, 
nélkülük nem valósulhatott volna meg 
közös barangolásunk.

Molnár Sándorné

BARANGOLT 
AZ ÓVODA

Tájékoztatjuk a Tisztelt lakosságot, 
hogy A Pest .Megyei Igazságügyi Hi-
vatal Jogi Segítségnyújtó Szolgálata és 
Áldozatsegítő Szolgálata kihelyezett 
ügyfélfogadást tart SZENTENDRÉN 
A POLGÁRMESTER HIVATAL-
BAN MINDEN HÓNAP 2. CSÜ-
TÖRTÖKJÉN, 10-13 ÓRÁIG

1. A Jogi Segítségnyújtó Szolgálat 
egyszerűbb ügyekben INGYENES 
JOGI TANÁCSOT AD, bonyolul-
tabb esetekben pedig határozatot hoz, 
amellyel ügyvéd igénybevételére van le-
hetőség. Jelenleg még csak peren kívüli 
ügyekben készítenek beadványt, okira-
tot, ill. keresetlevelet, valamint adnak 
jogi tájékoztatást, jogi képviseletre 
azonban még nincs lehetőség.

Felhívjuk a szíves figyelmüket, hogy
• aki szociálisan rászorult, s az 1 

főre jutó nettó jövedelem a közös ház-
tartásban élőknél nem éri el a nyugdíj-
minimumot (27.130.- Ft) azoknak nem 
kell fizetni a jogi segítségnyújtásért

• ha ez az összeg a minimálbér (68.0-
69.-Ft) és a nyugdíjminimum (27.130.- 
Ft) közé esik, az ügyvéd munkadíját, 
(amely 3450,-Ft + ÁFA óránként) az 
állam megelőlegezi, s azt csak 1 év múl-
va kell csekken visszafizetni.

2. Az Áldozatsegítő Szolgálat bün-

tetőügyekkel kapcsolatban ingyenes tá-
jékoztatást ad, a szociális, jogi és egész-
ségügyi ellátásokról, beadvány, kereset 
szerkesztéséhez szakjogászi segítséget 
nyújt 6 hónapon belül, 136.138.-Ft/fő 
nettó jövedelemhatárig.

Azonnali pénzügyi segélyt kaphat 
az áldozat bármely bűncselekmény kap-
csán, ha azt az elkövetéstől számított 3 
munkanapon belül igényli. (pl, utazásra, 
szállásra, gyógyszerre, temetésre)

Állami kárenyhítést is kérhet -a sér-
tett és együtt élő családtagjai-; az itt 
megjelölt szociális rászorultság esetén, 
ha személy elleni szándékos, erőszakos 
bűncselekmény áldozata lett és súlyos 
egészségkárosodást szenvedett. Az erre 
vonatkozó kérelmet 3 hónapon belül le-
het előterjeszteni formanyomtatványon, 
amelyhez rendőrségi igazolás is szüksé-
ges. A számlákkal igazolt költségeket és 
keresetkiesést tudjuk kompenzálni.
Pest megyei Igazságügyi Hivatal
Jogi Segítségnyújtó Szolgálata
1116 Bp., Hauszmann Alajos u.1-3.
Tel.: 06/1/450-2592

Pest megyei Igazságügyi Hivatal
Áldozatsegítő Szolgálata
1116 Bp., Hauszmann Alajos u.1-3.
Tel: 06-1-371-892

FELHÍVÁS Mindenkinek ajánljuk a következő 
előadást:

Dr. KUBASSEK JÁNOS
A Magyar Földrajzi 
Múzeum igazgatója

tart előadást Körösi Csoma Sándor 
– a magyarok nyomában bejárt – út-
járól, az általa elvégzett felbecsül-
hetetlen értékű  és nemzetközileg 
elismert tudományos munkáról, 
valamint arról az útról, amelyet az 
előadó Körösi Csoma nyomdokain 
bejárt a távoli Indiában és Tibetben. 
Az előadó erről az útjáról készült 
képeit be is mutatja. Az előadás se-
gítségével feltárul előttünk egy em-
bernek az áldozatos, kitartó munká-
ja és élete!

Minden érdeklődőt szeretettel 
várunk 2007. november 16-án este 
6 órakor.

Zöldszigeti Polgári Kulturális 
Egyesület
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Tisztelt Olvasóink!
Ismét közelít a hideg idő. Ezért minden-
ki – aki még nem tette meg – vizsgálja 
felül a fűtőeszközeit. Lehet, hogy az el-

múlt 10-15 évben minden jól működött 
és eddig rá sem kellett nézni, de a baj 
csak egyszer történik meg. Kérek min-
denkit, akit érint, hogy a vegyestüzelésű 
kazánok környékét most tisztítsa meg 
az odakerült papír- és fahulladéktól, fű-
részportól, valamint, hogy a tél folya-
mán a kazánon, illetőleg más fűtőesz-
közön fát ne szárítson. A 27/1996. (X. 

30.) BM rendelet szerint a kéményeket 
minden évben felül kell vizsgáltatni 
szakemberrel, mert csak így üzemelnek 
biztonságosan. A mellékelt képen, egy 

a kéménybe beépített gerenda látható 
és a lakóház maradványai.

Egyben tájékoztatom tisztelt Ol-
vasóimat, hogy az ügyfélfogadási idő 
megváltozott a szentendrei tűzoltósá-
gon: hétfőn 13.00-17.00, szerdán 08.00-
0-12.00 és 13.00-16.00, pénteken 08.00-
0-12.00 óra között.

Végi Csaba tűzoltó főhadnagy

A Tűzoltóság hírei APEH 
KÖZLEMÉNY

Tájékoztatjuk T. Ügyfeleinket, 
hogy a Pest megyei központi kiren-
deltség (1132 Budapest, Kresz Géza 
u. 15.) ügyfélfogadási rendje 2007. 
szeptember 17-től az alábbiak sze-
rint változott:

Az ügyfélszolgálat új nyitvatar-
tási rendje:

Hétfő        13.00-18.00
Kedd          8.15-13.00
Szerda       8.15–17.00
Csütörtök  8.15-13.00
Péntek       8.15-13.00

APEH Közép-Magyarországi
Regionális Igazgatósága

BABAKLUB
Minden hónap első szerdáján 16 órá-

tól baba-mama klub, Pócsmegyeren 

a Művelődési Házban.

Következő alkalmak: 

november 7., december 5.

Témáink: 

• lázcsillapítás

• nátha kezelése

• egészséges táplálkozás

• recept csere

• anyatejes táplálás előnyei

• az emlő önvizsgálata

Természetesen, csak egészsége-

sen gyertek!

Mindenkit szeretettel várok!  

Gyöngyösiné Baranyi Mária 

védőnő

OKTÓBER VÉGE FELÉ
A betakarítás és a trágyázás után itt az 
ideje az őszi mélyásásnak is. Ahol szabad 
terület van, 20 x 20 cm-es kötésben átte-
lelő salátapalántát, közé pedig dughagy-
mát ültetünk. Mivel fóliasátrunk már ki-
ürült, földjét kitisztítjuk, megtrágyázzuk 
és felássuk, ide is áttelelő salátát ültetünk, 
amit már kora tavasszal szedhetünk. A 
saláta köré szintén dughagyma kerül. A 
hidegágyba ültetett áttelelő kelkáposztát 
is a végleges helyére palántázzuk.

Október végén – de még a fagyok 
előtt – felszedjük a virágos növények gu-
móit (dáliát, kánnát, begóniát). A föld-
től megtisztítva szellős helyen megszá-
rítjuk, majd papírzacskókban száraz he-
lyen tároljuk. Befedjük a szőlőket meg a 
rózsatöveket is, és a krizantém érzékeny 
virágait is megvédjük a fagyoktól.

NOVEMBERBEN
A hónap első napjaiban még telepíthetünk 
egrest, fekete ribiszkét, szőlőt és málnát., 
de ügyeljünk arra, hogy  telepítésüket még 
a föld átfagyása előtt befejezzük.

Korai termesztésre november köze-
pén „tél alá” vethetünk zöldborsót, az 
ú. n. expresszt, vagy a debreceni korai 

sötétzöld fajtát. A fokhagyma ültetésé-
nek is itt az ideje, mivel a telet jól tűri, 
nem kell félni a kifagyástól. A szétsze-
dett gerezdeket 25 cm sortávolságra 
dugdossuk el. A szamócaágyás sorkö-
zeit ritkásan fedjük le félig érett kom-
poszttal, vagy szalmás istállótrágyával.

A muskátlitöveket csak az utolsó 
percben – de még a fagyok előtt – szed-
jük fel.

Tavaszig hűvös helyen cserépben 
tartjuk, vagy gyökérzetéből a földet 
krázzuk és felaggatjuk a pincében. A 
cserépben tárolt muskátlit, ha már elhul-
latta virágait, csak éppen annyira locsol-
juk, hogy ne száradjon ki. Csak kevés 
levelet hagyjunk rajta, hogy megvédjük 
a túlzott párologtatástól. Szobanövé-
nyeink közül a karácsonyi kaktuszt és 
az amarilliszt már csak ritkán öntözzük.

Mielőtt  a cserepes növényeinket a 
szobába bevisszük, győződjünk meg 
arról, hogy nem fertőzöttek-e. Ha a 
leveleken, a levélnyeleken vagy fás ré-
szeken takácsatkákat, pajzstetveket  ta-
lálunk, védekezzünk ellenük.

A munkák elvégeztével nyugodtan 
nézhetünk a lassan beköszöntő tél elé.

Borszékiné Rétháti Ágnes

KONYHÁNK KERTJE – 
KÉSŐ NYÁRI KERTÜNK
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Ha az ember valahová útnak indul, készül, 
olvas, tervezget, térképet néz, alig várja, hogy 
céljánál legyen.

Olvasgatás közben meglepő – később rá-
jön saját tapasztalata alapján, hogy nagyon is 
igaz – gondolatokat talál. Íme!

Egy nagyváradi földrajztanár írja: „Még 
annak idején azt tanultam egy tanáromtól az 
egyetemen, hogy a turizmus az bizony ön-
gyilkos iparág. Hiszen ha valahol nincs kiépí-
tett infrastruktúra, akkor oda nem lehet nagy 
turistatömegeket vinni. De mire kiépítik az 
infrastruktúrát, már nem lesz mit megmutat-
ni. Sajnos hasonló történik ma a Pádis eseté-
ben. A rossz, sokadrangú út a Köves-Körös 
völgyéből – amit mindenki átkoz- még védő 
szerepet kap abban, hogy kényelmes emberek 
ne jussanak fel a Pádisra.  (Ez a védelem sem 
elég azonban ahhoz, hogy az utóbbi néhány 
évben ne legyen egyre több, a kempingezők 
által eldobott szemét és a szennyeződés!)

Most úgy tűnik még, hogy a modern 
világ és a Pádis összeegyeztethetetlen, s 
talán éppen ezért olyan szívderítő még 
felmenni a hegyre és megtapasztalni a ter-
mészet erejét, szépségét. Ahogy egy régi 
Pádis- járó mondta, néhány napot eltölte-
ni Isten tenyerén.

Kicsit aggódva gondolok arra, hogy mi lesz 
itt, ha igazán fölkapottá válik ez a terület.”

Mi is aggódva figyeltünk, miközben 5 km/
órás sebességgel döcögtünk felfelé a minősíthe-
tetlenül rossz és veszélyes úton Pietrosz felől. 
Hitetlenkedve néztük, hogyan épülnek a nagy, 
számunkra szokatlan ízléssel, színvilággal épí-
tett vendégházak, letarolva környezetüket. Köz-
ben rémülten próbáltunk félreállni az egysávos 
úton a nagy rönkszállító teherautók elől, amint 
magasra  megrakottan dübörögtek felénk lefelé 
menet. Szegény erdők! S ti szegény emberek!

A Bihar-hegység az Erdélyi-szigethegy-
ség legmagasabb, központi fekvésű vonulata.
É-D irányú hossza 74 km, Ny-K-i kiterjedé-
se 34-36 km. Legmagasabb csúcsa a Nagy-
Bihar (Cucurbata Mǎre) 1849 m.

A Bihar északi vulkáni vonulatától 
(Mező-havas – Horgas-havas – Sík-havas és 
Vigyázó) délre egy összefüggő, kréta  idő-
szaki mészkő-dolomit terület van, melynek 
központi, 36 km2-es része a Pádis-fennsík, 
egyedülálló, fantasztikus karsztvidék. Az 
1100-1300 m magasan fekvő, síknak sem-
miképpen nem mondható fennsíkot 1400-
1600m magas hegyek veszik körül. (A Pádis 
név a katlan jelentésű szláv „pades” szóból 
származik, jelezve a terület domborzatának 
lényegi jellegét.)  Ez a domborzat különleges 
mikroklímát eredményez, hőmérsékleti in-
verziót hoz létre. A hideg levegő a medence 
aljába szorul, s ez egy látványos esti jelen-
ségnek, a pádisi ködnek is - ami minden este 
megüli  1 m-es magasságban a talajfelszínt 
– oka. Egyediségét, eredetiségét növeli, hogy 
a területen állandó település nem alakult ki, 

télen nem is lehet feljutni, mert időnként 
több méteres hó (évi csapadékmennyisége 
eléri az 1400 mm-t) torlaszolja el az utakat. 
Csak nyári szállásokkal lehet találkozni, amit 
a pásztorok, kaszálók, fakitermelők és áfo-
nyaszedők használnak.

Ezen a nyáron mi is a Pádisra  igyekez-
tünk júliusban kedves barátainkkal, nem is 
gondolva arra, hogy a legnagyobb kánikulai 
hetet töltjük majd el a legvarázslatosabb kör-
nyezetben és ideális túraidőben, hiszen az 
útikönyvek a legcsapadékosabb hónapnak e 
tájon a júliust mondják. De így történt!

A GLAVÓI-RÉTEN, 
A VÁR-VÖLGYBEN 

Hajnalban a megszokott pádisi ködben éb-
redezve figyeltük  a tavasztól őszig szaba-
don itt élő ménest, amint sátraink között 

legelésztek. Hamarosan megszólalt a birkák 
kolompja is jelezvén, hogy elindultak napi 
körútjukra a közeli esztenából (nyári szál-
lás). Ilyenkor már a sátrak között járt tejet 
és placsintát árulva egy hegyi pásztor.  Ha-
marosan felszárította a harmatot és a levegőt 
a Rachita nyergén átbukó Nap, ami elől a 
kényelmes reggelizés és pakolás után erdei 
túráinkra „menekültünk”, élvezve az árnyas 
bükk- és fenyőerdei utakat ideális 25  fokban, 
a Kékesnél nagyobb magasságokban. A bar-
langok, jégbarlangok még tovább javították 
közérzetünket egy-egy kimerítő-izzasztó 
kapaszkodó után. (Természetesen felöltözve 
és nem izzadtan  bújtunk barlangba!)

Nap, mint nap újabb szépségek tárultak 
fel előttünk, de nem ingyen! Aki ide jön, va-
lóban nem kényelmes ember. 10-20 km-es 
utakat, 1000-1500m közötti szinteket mászik 
ki. Nem riad vissza a patakokban gyaloglás-
tól – mezítláb, gumicsizmában, túracipőben, 
vizicipőben –, meredek sziklafalakban való 
mászástól, drótkötelek-sodronyok, láncok 
segítségével. Kapaszkodik gyökérben, ág-
ban, kőben, létrában, támaszkodik túrabotra, 
sziklára, négykézláb és fenéken  közlekedik, 
hogy célját elérje. Azaz kiérdemli, hogy Is-
ten tenyerén lehessen! Este aztán a maga 

készítette vacsora után kenegetheti, masszí-
rozhatja fáradt tagjait és érezheti, hogy olyan 
izomcsoportjai is fájnak, sajognak, bizsereg-
nek, amelyekről eddig „tudomása” sem volt. 
Nem is beszélve az esetleges vízhólyagokról! 
Szóval nem hiába írják, hogy a kirándulások 
gyakorlott (edzett!) túrázók számára sem 
mindig könnyűek. Mindez természetesen 
még korosztálytól is függ.  

Az örmény származású erdélyi földbir-
tokos, Seprősi Czárán Gyula, a bihari turis-
táskodás „apostola” saját költségén 664 km 
túraútvonalat jelölt, épített ki, írt le, (1900-
1903. Kalauz a biharfüredi kirándulásokra) 
az 1800-as évek végén és a 19.-20. szd. for-
dulóján. Az általa leírt 28 körút (ma is sárga, 
piros, kék körökkel jelölve) az Ő lépéshosz-
szában 885 360 lépésnek és 300 órának felel 
meg. Van tehát miből választania az ide ér-
kezőnek. 

Akár Papp Lajos A Bihar-hegység meg-
hódítása (1939), akár Daday János Baran-
golások a Bihar-hegységben (1999), vagy  
Borbély-Dánielisz-Dukrét-Stark Bihar me-
gye útikönyve II. (2006) c. kiadványát  for-
gatjuk, esetleg  MátyásVilmos Biharfüred 
környékének turista kalauza c. könyvét,  
mindannyian Czárán alapokon indultak el, 
régi térképvázlatait, metszetrajzait is közlik, 
hiszen azóta sajnos nem volt hasonló sze-
mélyiség, nem volt olyan átütő egyesületi  
munka (EKE – Erdélyi Kárpát Egyesület), 
ami hasonlóan eredményes és szakmailag is 
olyan megalapozott lett volna, mint Ő, ill. 
az Ő idejében. 

A tél kivételével állandóan terepen élve, 
a terület „megnyitásán”, az egészséges, ter-
mészetet kedvelő, sportteljesítményként a 
természetjárást űző emberekért, az idegen-
forgalom megszervezésén dolgozott. Utakat 
jelölt, útvonalakat épített ki, belföldi és kül-
földi csoportokat vezetett, feláldozva birto-
kának teljes jövedelmét, életét, egyéniségét 
erre a célra. 

A ma is használt földrajzi elnevezések 
is mind remek fantáziáját és klasszikus mű-
veltségét bizonyítják. Így vált fogalommá a 
Csodavár és várudvarai, a Galbina-kőköz  a 
vízkelettel, vízeséseivel, a Pokol tornácával 
és a Hotel Galbinával, a Szamosbazár a rend-
kívül sokszínű természeti látnivalóival, hogy 
csak a legismertebbeket , legjártabbakat, s 
általunk is bejártakat említsük.

SZAMOS-BAZÁR

Bár a Pádis minden kiemelt látványosságát 
sikerült bejárnunk, csodálatos volt valameny-
nyi, mégis az itt töltött hétnek egy különleges 
napja telt a fennsíkon és a Szamos-bazárban. 
Ezen a keddi napon kolozsvári túravezetőnk 
nélkül indultunk útnak, bár vele terveztük 
meg napunkat útikalauzok és pár évvel ez-
előtti emlékek segítségével, a túra mégis sa-

Isten tenyerén – Pádis-fennsík

Legelésző birkák a Pádison
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játosan átalakult.
Kocsival indultunk, s már az uvalában 

elhelyezkedő Bál-réti esztena gyönyörű ké-
peivel, hangulatával eltelve kanyarodtunk a 
fennsíkra vezető útra.  Az országutat több 
helyütt keresztezték a fiatalok túracsoport-
jai, akikkel később is találkoztunk útjainkon. 
Örömünkre szolgált, hogy sok erdélyi és 
anyaországi magyar fiatallal tudtunk beszél-
getni, útbaigazítást kérni Tőlük vagy elő-
ző tapasztalatainkból mi tudtunk útravalót 
adni.

A gyönyörű fenyveserdőkkel (luc – és 
jegenyefenyő) és a töbrökben üldögélő fe-
nyőkkel, dolina-tavas rétekkel tűzdelt fenn-
síkot átszelve  a Varasó-tónál (szintén doli-
na-tó) álltunk meg hosszabb időre. Már az 
országútról a tó felé közeledve felfedeztünk 
kis vízerecskéket, forrásokat az oldalban, 
amit leleményes módon csövek beverésével 
tettek használhatóvá. Így mind a legelő ju-
hoknak, mind a  lovaknak fontos ivóhelyet 
alakítottak ki. A partra érve megcsodáltuk 
a sok apró sárga hasú unkát, amik szinte az 
előző órákban – napon alakulhattak át ebi-
halból négylábú békává, ugyanis az előző 
nap a Csodavárról jövet sok tócsában lát-
tunk még ebihalakat és egy-két öreg békát. 
Idilli volt a környezet: ragyogó kék ég alatt 
napsütésben fürödve a mély-fekvésű dolina-
tavat fenyőliget keretezte, a harsogóan zöld  
oldalban lovak legelésztek,  a Bogakő és a  
Boga-katlan szirtjei fenyőkoronát viseltek

A piros csík és piros kör jelzés találko-
zásánál, egy nyereg lábánál  két impozáns 
fenyő árnyékában hagytuk kocsinkat (ké-
sőbb mások is itt parkoltak). A nyergen át, 
fenyőerdőben haladva, bóklászva, beszél-
getve figyeltük a gombákat, korpafűveket, 
páfrányféléket, és „dédapót a dédunokáival”. 
Korhadó lucfenyő tönkön napfényben fü-
rödtek a kis fenyőmagonc unokák mohák, 
zuzmók társaságában. A természet körfor-
gása! Mivel előző nap az Elveszett világban  
már megcsodáltuk a hatalmas, kétemberes 
(kerületüket két felnőtt érte át!), 30-40 m 
magas fenyőóriásokat, s viharban kidőlt tár-
saikat, most „csak” tovább élveztük a hason-
ló hangulatokat.

Az Aragyásza barlang szájához érkezve 
a fémhuzalokkal biztosított sziklaoldalban 
ért utol bennünket egy glavói erdészháztól 
jövő csoport. Ismerős hegyi-mentő vezette 
Őket, s rövid beszélgetés és csábítás után 

hagytuk magunkat rábeszélni egy kanyonos 
túrára. Magyarországon és Romániában is az 
alföldeken, városokban ekkor tombolt a ká-
nikula eleje 40 fokkal, itt csak 30 fok körüli 
volt a hőség most már délidőben.

A gyors elhatározást  először  a barlan-
gi túra követte. Az Aragyásza –barlang egy 
212 m-hosszú, melynek belső magassága 10-
25 m. között váltakozik, szélessége 8-38 m. 
Legnagyobb terme a Dóm 60x35x25 m.

Mire ráhangolódtunk volna a barlangtú-
rára, már véget is ért! Nyirkos kövek, zúgó 
patak, sziklalépcső, Dóm,  szűkülő járat , 
majd 6 ablakos (beszakadás) tetővilágítás, 
egy jobb kanyar, és eltűnt a barlang teteje. 
Már a Medúza-zúgban, a  barlang alsó kijá-
ratában másztunk árvíz sodorta fagerendák 
között. Természetesen sem a Czárán Gyula 
idején épült hidak és létrák, sem azok utódai 
nem segítettek bennünket benn a barlang-
ban, mert a gyakori árvizek ereje lerombolta, 
majd elsodorta őket. Szerencsénkre kisvíz-
kor jártunk a barlangban. 

Szinte ki sem léptünk a barlangból, már 
a Papok Feredője-patak (Paraul Cuciulata) 
érkezett meg  kis vízeséssel a völgybe. Mi-

után ez a vízfolyás a Kis-Tunelen keresztül 
érkező Cuciulata – patak (Kucsma-p.) vízét 
felveszi, már Meleg-Szamos néven rohan to-
vább. E patakrandevú helye a Fortuna-liget, 
ahol kedves kis pihenő, asztal-padokkal és 
eligazító tábla várja az ide látogató túristát.

Mi most társainkra bízva magunkat ha-
marosan megszabadultunk bakancsainktól 
– nyakba vele! – s mezítláb kezdtük el vízi 
barangolásunkat a patakmederben.

A Moloch vízesésig tartó nagy kanyar-
ban túlestünk az első ruhás-bakancsos für-
désen, mivel az algák miatt egyes helyeken 
rendkívül csúszós volt a meder. Ezután nem 
volt kétséges, hogy csak a fényképezőgépek-
re és a száraz ruhákat -, iratokat tartalmazó 
hátizsákok száraz állapotára figyelünk a to-
vábbiakban.  A jobb oldali Moloch-szakadék 
(-torok) sziklakanyonjából érkező patak 
vízesésénél már strandhangulat uralkodott. 
Az algáktól síkos,  aláhajló rétegfelszínen 
úgy csúszdáztak a fiatalok, mint a legme-
nőbb élményfürdőkben. Csak a ruházat 
miatt szóltak volna meg bennünket, lévén a 
társaság nő tagjai két kivétellel alsóneműben 
pataktúráztak.

További haladásunkat  a patak medrére 
ferdén lefutó rétegfelszínek, a már említett, 
a köveket, medret bélelő réteglapokat, üstö-
ket bevonó algák és a szokatlan mezítlábazás 
nehezítette. Így a bazár impozáns, 1300m 
magasságba fölénk nyújtózó, fehér sziklafa-
lait, gyönyörű formáit, a patakmeder szép-
ségét csak sűrű megállókat tartva élvezhet-
tük és fényképezhettük. Miközben persze 
hátizsákjaink az egyes kritikus, „fürdésre 
alkalmas” helyeken kézről-kézre adva szára-
zon közlekedtek, addig mi 2-3x is sikkesen 
belecsobbantunk azokba a mély üstökbe, 
amit nem tudtunk kikerülni. A léghőmér-
séklet elérte a 30 fokot, talán meg is haladta 
a kitettség miatt, de a vízhőmérséklet  sem 
volt  kellemetlen, csak friss-hűvös a Meleg-
Szamos névhez illően.

Az előző napon élvezett Hideg-forrás 
vizénél még nem gondoltuk, hogy ilyen mó-
don is szerzünk tapasztalatokat a karsztvi-
zek tulajdonságairól: tiszták és kellemesen 
frissek!

Reméljük, hogy a Belvedere kilátópont-
járól az arra járók látták ezt a pancsoló csapa-
tot, amelyik aztán az erdészeti út kezdeténél, 
a piros kör jelzésnél, 3 km után kimászott a 
patakból.

Gyors ruha-zokni csere, bakancsba bú-
jás, finom falatok, csoki és mazsola kínálga-
tás után irány felfelé! A túrakalauzok ugyan-
is így ajánlják a túrát, hogy odafelé lenn, visz-
szafelé fenn!

A nyugati körön tehát 500m –en belül 
100 m szintet kimászva elértük a Honu-bar-
langot. Ezt a 75 m  hosszú, keletiesen dí-
szített üreget Czárán Balczazár palotájának 
nevezte el. 

Innen szép bükkerdőben, szintben ha-
ladtunk a patak szurdokfalának teteje és a 
Ciculata sziklafala között. Félúton, a Moloch 
barlang feletti kilátónál visszatekinthettünk a 
Meleg-Szamos szurdokára, a vízesésre, most 
már meleg-sárga, késő délutáni fényekben 
pompáztak a sziklák.

Hamarosan erősen lejteni kezdett az ös-
vény, sűrűn szerpetinezve, újra fenyők kö-
zött (hőmérsékleti és növényzeti inverzió!) 
értük el a patakot a Fortuna ligetnél. Innen a 
Czárán által kirobbantott lépcsőszerű feljá-
raton, az Aragyásza barlang felett másztunk 
vissza a nyeregbe.

És „hab is került a tortára” a nap végére, 
mert visszafelé betértünk egy esztenára, ahol  
nagyon finom ordát és juhtúrót sikerült kap-
nunk  a vacsorához és a másnapi reggelihez.

A túra óta sok kiadványt olvastam el er-
ről a területről és mindegyikben esőkabátról, 
alig napsütésről, vizes bakancsokról, sárról, 
ködről volt szó. Azt hiszem valóban Isten 
tenyerén voltunk ezen a napon is, amikor 
fürdőzős látogatást tehettünk a természet 
szépségeit ilyen töményen kínáló „bazár-
ban”.

Bécsy Lászlóné

Pádis fennsík,Varas dolinató

Pádison Szamosbazár



PÓCSMEGYERI KISBÍRÓ 2007. OKTÓBER 20. 

14. www.pocsmegyer-surany.hu

A Dunakanyar Vác feletti, az Ipoly 
melletti, és a Szentendrei Sziget tele-
püléseinek gázelosztó hálózatára való 
csatlakozás feltételeiben - a használatba 
vételt követő 10. év letelte miatt - be-
következő változásokról.

Milyen mértékű csatlakozási díjat 
kell fizetni a 10 év lejárta után az alábbi 
esetekben?

– Akiknek a telkén már van gázcsat-
lakozás, de még korábban nem fizettek 
csatlakozási díjat,

– akik már fogyasztók, de szeretné-
nek egy új fogyasztási helyet kiépíteni 
külön mérési lehetősséggel (pl. tetőtér 
beépítés, vagy az ingatlanra még egy la-
kás építése.),

– akiknek új leágazó vezetéket kell 
kiépíteni a meglévő utcai elosztó veze-
tékről, és ennek a leágazásnak a hossza 
nem haladja meg a 15 m-t.

Ezekben az esetekben csak a gáz-
igénytől (a beépítésre kerülő készülé-
kek összesített fogyasztásától) függő 
díjat kell fizetni. Az igényt benyújtó 
lakossági fogyasztók csatlakozási díja 
(4 m³/h gázigényig) a rendeletben meg-
határozott 44.880 Ft + 20%ÁFA = 
53.856 Ft lesz. (A meglévő fogyasztói 
helyek bővítése, vagy a nem lakossági 
fogyasztók esetében fizetendő csatla-
kozási díját nem részletezzük, azokat is 
a rendelet melléklete tartalmazza.)

Mely esetekre nem vonatkoznak a 
táblázatban megadott díjak?

– Azokra az ingatlanokra, melyek 
előtt a közterületen nem üzemel gáz-
elosztó vezeték (nincs az utcában „ge-
rincvezeték”),

– a 15 m-nél hosszabb leágazó ve-
zetékkel ellátható ingatlanokra (amikor 
van az utcában „gerincvezeték”, de az 15 
m-né1 messzebb van a telekhatártól)

Fentieknél – ugyancsak a rendelet 
szerint – „F” mutató számítással kell a 
díjat meghatározni. Ebben az esetben 
a csatlakozási díj – a gázigényen kívül 
– függ az ellátható ingatlanok számától 
és minőségétől (beépített, beépítetlen), 
valamint a beruházás értékétől is.

– Ahol van az utcában „gerincveze-
ték”, de az nem a település egészével 
együtt, hanem később épült – így még 
nem járt le a 10 év – az építés idején 
meghatározott díjat kell fizetni.

Mikor célszerű a gázigényt benyújtani?
A településről az év végén hirtelen 

nagyszámú bejelentést várunk, aminek 
a kezelése komoly problémát fog a szá-
munkra jelenteni, és minden bizonnyal 
csak a jogszabály által megengedett 
60 napos határidő végén fogunk tud-
ni válaszolni. Annak érdekében, hogy 

az indokolatlan sietséget megelőzzük, 
kérjük, tájékoztassák az érintetteket, 
hogy ez nem egy akció, a díj a rendelet 
értelmében a következő évben is csak 
2%-kal fog emelkedni.

A leágazó vezetékkel nem rendel-
kező ingatlanok esetében a vezetékek 
megépítését csak a téli időszak után 
tudjuk elvégezni. Erre áprilistól kezdő-
dően kerül sor, és – az építendő meny-
nyiségtől függően – a kivitelezések akár 
nyár végéig is elhúzódhatnak (Fontos, 
hogy ezzel párhuzamosan végezhető a 
belső rendszerek tervezése és kivitele-
zése, amit mindenki saját maga végez-
tethet arra jogosult szakemberekkel.) 
Azt mindenképpen biztosítani fogjuk, 
hogy a következő fűtési idényig legyen 
elegendő idő a belső rendszerek műsza-
ki átadására és üzembe helyezésére.

Fentiek miatt kérjük és javasoljuk, 
hogy a gázigényeket 2008 első hónap-
jaiban nyújtsák be, akkor gyorsabban 
fogunk tudni választ küldeni, és a csat-
lakozási díjat sem kell az – amúgy is ki-
adásokkal terhelt – év végén befizetni.

A gázigény benyújtásával kapcso-
latos tudnivalók:

Ki nyújthatja be az igényt?
Gázigény bejelentést csak az ellátan-

dó ingatlan tulajdonosától, vagy annak 
meghatalmazottjától fogadhatunk. (A 
meghatalmazás hiteles okirat legyen, 
tehát közület esetében céges aláírással 
ellátva, magánszemélyeknél két tanúval 
hitelesítve.) Meglévő fogyasztói hely 
bővítésére, vagy átalakítására csak a fo-
gyasztótól (akinek a neve a gázszámlán 
szerepel) fogadunk el. Egyéb esetben 
először el kell végezni az ügyfélcserét 
(névátírást).

Hová és milyen módon kell a gázigé-
nyeket benyújtani?

A gázigényt írásban kell benyújtani, 
személyesen van erre mód az ügyfél-
szolgálati irodákon, de a postai utat ja-
vasoljuk. Postacím: TIGÁZ DSO Kft. 
2101 Gödöllő, Pf. 397.

Mit kell tartalmaznia az igénybeje-
lentésnek?

– Gázigény bejelentő lap (A nyom-
tatvány beszerezhető ügyfélszolgálati 
irodáinkban, kérés esetén küldünk pos-
tai úton, letölthető a „www. tigaz.hu” 
honlapról, de másolható, így elhelyez-
hető az önkormányzat ügyfélszolgálati 
helyein is.)

– Tulajdoni lap másolat (földhiva-
talból szerezhető be, 3 hónapnál nem 
régebbi szükséges). Új gázigény esetén 
kell mellékelni.

– Földhivatali térkép (földhivatalból 

szerezhető be, 3 hónapnál nem régebbi 
szükséges.)

A térkép csak akkor szükséges, ha 
az ingatlanon nincs leágazó vezeték 
(nincs „csonk”). Szerepelnie kell rajta 
az ellátandó ingatlannak, ill. annak a 
területnek (általában közterület) ahol 
a leágazó vezetéket meg kell építeni, és 
ebben az esetben ennek a területnek is 
kell a tulajdoni lapja.

Azokban az esetekben, amikor 
nincs az ingatlan előtt gázelosztó veze-
ték (gerincvezeték), részletes vizsgálat 
szükséges. Ezért az igénybejelentés 
fogadása után ügyintézőnk felveszi a 
kapcsolatot az igénybejelentővel, és a 
konkrét esetben szükséges tennivalók-
ról tájékoztatást ad.

– Utólagos leágazó vezeték építésé-
vel ellátható gázigény esetén tervezői 
adatszolgáltatás.

Ezekben az esetekben tudnunk kell, 
hogy az ingatlan mely pontjára kérik a 
„csonkot”. Ezt a tervezőnek egy hely-
színrajzon be kell jelölnie, és mellékelni 
kell az anyaghoz. Gyorsítja az ügyin-
tézést, ha a tervező az utca jellemzőit 
is ábrázolja a rajzon. (Szélesség, van-e 
burkolt úttest, járda, közművek hely-
zete, árok mélysége stb.)

TÁJÉKOZTATÓ

Animációsfilm-rajzoló 
képzés

Animációsfilm-rajzoló OKJ-s képzést 
indít a Talent Animációs Iskola ősszel. 
Korhatár nélkül mindenkit szeretettel 
várunk. Az oktatás heti 2 alkalommal 
lesz. Választhat, hogy a délelőtti vagy 
délutáni csoportban tanul.

Tantárgyak: Animáció, Filmtör-
ténet vetítéssel, Filmtechnika, Szá-
mítógépes program használata.

A 8 hónapos oktatás vizsgával 
zárul. Ekkor a hallgató államilag 
elismert ,,Animációsfilm-rajzoló” 
szakmai bizonyítványt kap. Tele-
fonos egyeztetés után az érdeklődő 
betekinthet a most folyó képzésbe.

További felvilágosítás a 06-1/
250-1355 vagy a 06-1/250-0432-es 
telefonszámokon kérhető, Magyar 
Rajzfilm Kft.

Gyerekeknek ősszel rajzfilmké-
szítő szakkör indul ugyanitt!



www.pocsmegyer-surany.hu 15.

PÓCSMEGYERI KISBÍRÓ2007. OKTÓBER 20. 

Az 1880-as év elején Pócsmegyer-Leányfalun megnyílt a Posta és a 90-es években a Távíró hivatal, ezt igazolja egy szigetmo-
nostori képeslevelezőlap jobb felső sarkában lévő útbaigazító felirat: „posta Szigetmonostor—via Szentendre, távirás és alatta 
telefon lehetőség Pócsmegyer-Leányfalu”     >>>>>>>>

1900. augusztus 28-án (felül), 1900 jun. 22.-én (jobbra), 
Pócsmegyeren feladott levél illetve levelezőlap, ez utóbbi még 
ugyanazon a napon megérkezett a budapesti főpostára !

1945. augusztus 19-én bélyeg hiány miatt  készpénzes bér-
mentesítéssel feladott levél a háború utáni átmeneti időszak-
ban, és a 842-es címkereső szolgálat bélyegzésével. (balra)

1910 május 16.-án feladott 10 filléres díjjegyes zárt postai levele-
zőlap, Almási Sándor főszolgabíró részére Pomázra.

Csengő-Tschörner András sorozata: IX. rész
Egy kis helyi postatörténet



PÓCSMEGYERI KISBÍRÓ 2007. OKTÓBER 20. 

16. www.pocsmegyer-surany.hu

MONOSTORI „FÖLD”
Mondjuk ki: nem jó föld. Kevés a tápanyag, 
felszínén a leheletvékony humusz igen sérülé-
keny. A vizet szűri, de nem tartja. Aki kapasz-
kodni akar belé, marka közül kifolyik a homok. 
Mégis, akinek a magja ebbe a talajba hullik, 
annak itt kell élni, virágozni, termést hozni. 
Aki ide gyökerezik, nem fél az aszálytól, vihar-
tól, de a pusztítva tápláló árvíztől sem. Szente 
Sándornéval, G. Szalai Juliannával, a frissen 
kinevezett iskolaigazgatóval beszélgetek.

– Amikor nyilvánosságot kapott, hogy 
pályázol az iskolaigazgatói székre, kétféle vé-
lemény alakult ki: Julika nem lesz igazgató, 
mert senkise lehet próféta a saját hazájában. 
A másik vélemény szerint: Nem érdemes ide-
gennek pályáznia, mert úgyis a monostorit 
választják. Szerintem ennél sokkal árnyaltabb 
volt a döntési folyamat, és ez még inkább kí-
váncsivá tesz, vajon milyen mélyen gyökere-
zel ebben a földben.

– A G. Szalai család történetét évszá-
zadokra visszamenőleg tudom követni Mo-
nostoron. Természetesen a szálak keresz-
tül-kasul fonják a szigetet. Tahitótfaluról is 
származnak őseim, és jelenleg is számos ro-
konom él ott. Sajnos, édesapámat ötéves ko-
romban elveszítettem, tüdőbetegsége miatt. 
Ötévesen nem igazán tudtam felfogni, hogy 
mekkora veszteség ért. Róla csak néhány 
emlékfoszlány maradt meg bennem, de 
azok is inkább a betegsége körül forognak, 
hiszen a fertőzésveszély miatt nem érint-
hetett meg, és sokáig feküdt az ágyában. 
Édesapám halála nem csak fiatal édesanyá-
mat rendítette meg nagyon, hanem nagy-
szüleimet is, mert egyetlen fiukat, a „biro-
dalom” örökösét kellett eltemetniük. A két 
nagyszülőm és anyám rettentő energiával 
és szeretettel fordult felém és Misi bátyám 
felé. Rám nagyapám nagy hatással volt. Az ő 
életszemléletét szívtam magamba. Nagy és 
szegény családból származott, ő is korán el-
veszítette édesapját. Korán nősült és felesé-
gével egy nagy falusi gazdaságot teremtett. 
Megjárta a világháború poklát, 1évig volt 
Dachauban hadifogoly. Bár lehetősége lett 
volna, hogy kivándoroljon onnan Ameriká-
ba, családja iránti szeretete miatt a hazafelé 
induló vonatot választotta. Nagyanyámmal 
sokat őrlődtek, hogy fiuk élhetett volna, ha 
akkor elhagyják az országot. Ebből a szilárd 
hagyományokon és hierarchián alapuló csa-
ládból merítem ma is az erőt. A nagycsalád 
összetartása számomra nagyon fontos. Fe-
lelősséggel tartozom a körülöttem élő em-
berekért. Nem okozhatok nekik csalódást, 
erőmtől telhetően segítem őket, még akkor 
is, ha látszólag én rosszul járok. Irigylem 
Teréz anya életét, aki hátulról képes volt a 
nagyvilágot támogatni. Szürke eminenciás-
ként, köszönetet nem várva, de konkrétan 
megfogja a „lapátnyelet”. Szeretek ott lenni, 
amikor halad a szekér. Örök nyughatatlan 
vagyok a munkában.

– Folytatni szeretném veled a játékot, 
amit Kiss Károllyal elkezdtem. Szerinted, te 
milyen állatnak születtél volna? 

– A zodiákus jegyem az oroszlán. So-
káig tiltakoztam ellene, nem szerettem vol-

na oroszlán lenni. Végül elfogadtam, hogy 
az alaptermészetem az, de nagyapám gon-
dos nevelésének hatására, egy jól kezelhető 
oroszlán vált belőlem. Arra tanított, hogy 
soha ne bántsak meg senkit se. Ő is gyakran 
helyezte háttérbe a saját érdekeit másokért. 
Én is azt vallom, hogy hosszútávon kifize-
tődőbb az önzetlenség, másokra odafigyelés, 
még akkor is, ha rövidtávon az ellenkezője 
tűnik hasznosnak. Vezetői alkalmasságom-
mal kapcsolatban a bizonytalanságomra 
hivatkoztak a kétkedők. Valóban minden 
lépést alapos megfontolás után teszek meg. 

Fontosnak tartom, hogy minden érintettet 
meghallgassak, mielőtt döntök, de képes va-
gyok a döntés felelősségét magamra vállalni.

– Magasan képzett pedagógus vagy.  Nem 
sajnálod a tanítást felcserélni az irodai mun-
kára?

– Imádok tanítani. A 25 év, amit csak 
tanítással töltöttem, jutalomjáték volt szá-
momra, mert azzal foglalkozhattam, amit 
szeretek. Amikor Karcsi felkért igazgatóhe-
lyettesnek, nem voltam biztos benne, hogy 
én ezt szeretném csinálni, bár a szakmai elő-
relépés is vonzott.. Aztán a kihívás oldaláról 
közelítettem meg a kérdést, gondosan mér-
legelve, hogy mit nyerhetek, és mit veszít-
hetek. Attól is tartottam, hogy nem vagyok 
rá alkalmas. A vezetőképzés folyamán sok 
új dolgot sajátítottam el, ami remélem, hoz-
zásegít ahhoz, hogy jó vezetővé válhassak. 
Most úgy gondolom, az igazgató feladata 
ugyanolyan fontos, mint a tanítás, csak egy 
más minőségű munka.

– Mik lesznek az első lépéseid igazgatóként?
– Az első dolgom az volt, hogy felkér-

tem Bencsik Zsókát igazgatóhelyettesnek. 
Szakmai tapasztalata, tudása, munkabíró 
képessége garancia arra, hogy igazi hátor-
szágot biztosítson.

Már a nyár közepén hozzáláttunk a mun-
kához, ami szervezésből, tervezésből áll. Az 
év végén két kollégánk, Halák Miklós és Ka-
tona Nikolett döntött úgy, hogy máshol foly-
tatja tovább munkáját. Kiss Károly és Nagy 
Zsuzsanna nyugdíjba vonultak. Az ő helyükre 
kellett a nyáron új pedagógusokat találni. 

Az átvett feladatok áttanulmányozása, a 
következő év előkészítése nagy feladat, hi-
szen úgy kell megoldani, hogy senki ne ve-

gye észre, hogy váltás történt a vezetésben. 
A jövő tekintetében fel kell készülnünk 

a gyermeklétszám erőteljes növekedésére is, 
hiszen az előrejelzések szerint hat év múlva 
kb. hatvan gyermek is várható az első osz-
tályba. Az iskolák felújítására mindenkép-
pen szükség van, úgy Szigetmonostoron, 
mint Pócsmegyeren. A korszerűsítéshez 
szükséges összeghez uniós pályázaton ke-
resztül szeretnénk hozzájutni, ami 10% 
önrész mellé 90% támogatást ad. Jó dolog, 
hogy ezt a lehetőséget mind a két önkor-
mányzat képviselői támogatták, s közösen 
összefogva pályáztak gyermekeink érdeké-
ben. Nagyon reménykedünk a támogatás el-
nyerésében. Ebből a pénzből Pócsmegyeren 
négyosztályos iskola épülne, így az alsó ta-
gozat teljes egészében ott tanulhatna. Szi-
getmonostoron pedig elengedhetetlen a 
jövőre 50 éves épület felújítása, korszerűsí-
tése. A nyílászárók cseréje nem halogatható 
tovább. Az apró tantermekből nagyobbakat 
kívánunk kialakítani. Szükségessé vált több 
kiszolgáló helyiség kialakítása, mint például 
a melegítőkonyha, 40 fős étkezővel, az or-
vosi szoba, a fejlesztőszoba, ahol egyénileg 
lehet a gyermekekkel foglalkozni. A tan-
termek felszereltségét is modernizálni kell, 
hogy az uniós oktatási-nevelés elvárásoknak 
meg tudjunk felelni. Két nyelvi labort terve-
zünk kialakítani, egy 30 fős informatikater-
met, művészeti szaktantermet a megfelelő 
asztalokkal, kézmosási lehetőséggel, ter-
mészettudományos szaktantermet digitális 
táblával, szertárral.  Reményeink szerint a 
modern iskola, barátságos légkör hívoga-
tóan fog hatni leendő tanulóinkra. Egy jól 
felszerelt iskolába a szülők is szívesebben 
íratják be gyermekeiket, így hosszútávon 
hatékonyabban képes működni az iskola. 
Sajnos, most 25 gyereknél többet nem na-
gyon vehetünk fel egy osztályba, hiszen 
nem férnek el a szűkös tantermekben, pedig 
a törvény akár 30-32 főt is lehetővé tesz.

– Ezeknek a terveknek a megvalósításá-
hoz az önkormányzatok együttműködése is 
szükséges. Milyen a kapcsolatod a két testület-
tel, polgármesterekkel? 

– A szigetmonostori önkormányzattal 
még csak az elején vagyok a kapcsolatnak. 
Az évek során Karcsi volt a kapcsolattartó. 
Az első benyomások azonban úgy érzem, 
kedvezőek. A polgármester úr, a hivatali dol-
gozók rendkívül segítőkészek. Itt ragadom 
meg az alkalmat, hogy megköszönjem Tóth 
János jegyző úr segítségét, aki az igazgatói 
iroda berendezéséhez bútort ajánlott fel. 

Pócsmegyeren képviselőként veszek részt 
az önkormányzati testület munkájában. A két 
önkormányzat között jól működik az iskola 
fenntartására és működtetésére létrehozott 
társulás, de érzem, hogy a pócsmegyeri testü-
lettel élőbbé vált a kapcsolat. A két testülettel 
kapcsolatban azonban van egy elmaradásom. 
A 2015 hasábjain keresztül köszönöm meg a 
bizalmat a képviselőknek, hogy lehetőséget 
kaptam az intézmény vezetésére.

Saját magamat „kettős állampolgárként” 
határozom meg, hiszen Szigetmonostoron 



www.pocsmegyer-surany.hu 17.

PÓCSMEGYERI KISBÍRÓ2007. OKTÓBER 20. 

születtem, itt nőttem fel, de házasságom ré-
vén majd harminc éve Pócsmegyeren élek. 
Ezért is nagyon fontos volt számomra, 
hogy Pócsmegyer ne hagyja elveszni iskolá-
ját. Az együttműködéssel mindkét falu csak 
nyerhet. Együtt könnyebb pénzhez jutni, 
könnyebb kiegyensúlyozni az átmeneti gaz-
daságossági ingadozásokat.

– Az iskola célja a felnövekvő nemzedék 
életre való felkészítése. Hogyan képzeled el az 
oktatást, nevelést igazgatóságod alatt?

– A társadalmi átalakulásokkal megvál-
toznak az iskolával szembeni elvárások is. Jól 
képzett pedagógusaink vannak, de tudásukat, 
diplomájukat meg kell újítani, hogy meg tud-
janak felelni az uniós elvárásoknak. A pedagó-
giai kutatások eredményeit alkalmaznunk kell 
a gyakorlati életben is. Például a differenciált 
oktatásról már mindannyian tanultunk, de el 
kell mélyítenünk a tudást, hogy a gyakorlati 
életben is alkalmazhassuk azt. Megvalósításá-
hoz komoly elméleti felkészültség szükséges, 
amit csak folyamatos újratanulással lehet el-
érni. Új elvárás az iskolák felé az esélyegyen-
lőség biztosításának átgondolása. Ehhez sem 
vagyunk kellőképpen felkészülve. Tudomásul 
kell venni, hogy a frontális tanítási módszer, 
amikor a tanár a katedra mögött állva magya-
ráz, már nem felel meg az új oktatási-nevelési 
célok eléréséhez. Erről a módszerről minden-
kinek van tapasztalata, hiszen mindannyian 
így tanultunk gyerekkorunkban. A tanár bár-
milyen érdekes témát dolgozzon is fel, akár-
milyen ügyesen kezelje is a gyerekcsoportot, 
negyvenöt percen keresztül nagyon nehéz 
folyamatosan fenntartani a tanulók figyelmét. 
Ha a tanuló nem figyel, akkor nem hatékony 
az oktatás, akár még tanulótársait is zavarhat-
ja. A gyerekek figyelme a kooperatív tanítási 
technikákkal sokkal hosszabb ideig fenntart-
ható. Ezzel a módszerrel minden gyerek részt 
vesz a munkában, aktívan dolgozik. A szoros 
együttműködést igénylő feladatok nem hagy-
ják, hogy a gyermek kilépjen a feladatból. A 
csoport, és egymás munkáját is értékelik, 
ami fejleszti kommunikációs készségüket és 
értékítéletüket, véleményalkotásukat. Több 
csoport részmunkájából alakul ki az egész. 
Ez a módszer remekül alkalmazható ismétlő, 
visszacsatoló órákon. A hagyományos vissza-
kérdezés, feleltetés, dolgozatírás megmarad 
az értékelésben.

Az alternatív iskolák is sikeresen alkal-
mazzák már ezeket a módszereket. Sajnos a 
pedagógusok képzésében sem követik elég 
érzékenyen a megváltozott igényeket, így 
magunknak kell magunkat képezni.

– Az alkalmas módszerek kiválasztásához 
elengedhetetlen, hogy tisztában legyünk vele, 
hogy milyen embereket szeretnénk neveli, mi-
lyen életre készítjük fel őket. Szerinted milyen 
életre kell felkészülniük a mai diákoknak?

– Az általános műveltségen túl a diákok-
nak úgynevezett kompetenciákra kell szert 
tenniük. Ez azt jelenti, hogy eredményesen 
kell tudniuk tájékozódni bizonyos terüle-
teken. Képesnek kell lenniük az önálló in-
formációszerzésre, és azok szelektálására. 
A kompetenciák kialakításához komplex 
nevelést kell végezni. Ez sokkal nagyobb 
felkészültséget igényel a pedagógusoktól 
úgy az adott témakörben, mint fejlődéslé-
lektanban. A komplex nevelési célok elérése 

érdekében a projektoktatást látom a legha-
tékonyabbnak. Kísérletképpen szeretnénk 
bevezetni. A projektoktatás azt jelenti, hogy 
egy adott téma köré szervezzük az okta-
tást. Szintén nagy együttműködést igényel 
a pedagógusok között. Minden tanárnak 
oktatási célokat kell elérnie, például a mate-
matikatanárnak meg kell tanítania a kúp pa-
lástja területének kiszámítását. Ha a projekt 
témája például az Árpád-kor, akkor mate-
matika órán Árpád vezér sátrán fogják gya-
korolni a területszámítást. Vagyis az Árpád-
kor témájának vázára próbáljuk felfűzni az 
oktatást. Így sokkal mélyebb, komplexebb 
lehet a megszerzett tudás. A projektek egy 
szülőkkel közös rendezvénnyel végződnek, 
amely összefoglalója is az adott témának. 
El tudom képzelni, hogyha már szereztünk 
tapasztalatokat ezen a téren, akkor részben 
felrobbannak a hagyományos 45 perces 
órák, és esetleg egy időben több pedagógus 
is részt vesz az adott tanulócsoport munká-
jában. Persze ez jelenleg csak álom.

– Szerinted mire kell felkészíteni a jövő 
nemzedékét?

– Ma sikeres embernek a menedzser 
típusú embert nevezzük, aki tele van pénz-
zel. Annál sikeresebb, minél gazdagabb. 
Természetesen fontos a pénz addig, míg a 
szükséges feltételeket megszerezzük, de 
meg kell tanítani a gyerekeket az anyagi 
javak kezelésére. Itt falun még nincsenek 
jelentős társadalmi különbségek, hogy ez 
az iskolába is begyűrűzzön, de résen kell 
lennünk. A pedagógusoknak maguknak kell 
tisztázniuk először, hogy milyen értékeket 
akarnak képviselni, 
közvetíteni, és azok 
mellett kiállni. Egy 
jól működő iskola 
esetében az általa 
közvetített értékek 
vonzzák oda a tanu-
lókat. Kiráz a hideg 
attól a szemlélettől, 
hogy az iskola szol-
gáltat. Igen, szolgál-
tatunk, de ettől ki-
szolgáltatottakká vá-
lunk. Kritika nélkül 
nem lehet követni a 
„fogyasztói” igénye-
ket. Egyszerű példa 
erre, hogy a szülők 
gyakran kifogásolják 
a kötelező olvasmá-
nyok mennyiségét. 
Itt a mi feladatunk, 
hogy értékké tegyük 
az olvasás szeretetét, 
ha az nem érték a ta-
nulók szemében. A 
80-as években a ne-
velés-oktatás aránya 
felborult az oktatás 
javára. A régi szá-
zadfordulós magyar 
iskolák szellemisé-
géből sokat merítek 
munkámhoz, mert 
ott megtestesülni 
látom a komplex ne-
velést.

– Kik fognak támogatni munkádban?
– A gördülékeny igazgatóváltáshoz elen-

gedhetetlen volt Kiss Károly segítsége. Az ő 
tapasztalata, rutinja segített. Az elkövetke-
zőkben nagyon számítok Bencsik Zsókára. 
Egymást kiegészítve tudunk együtt dol-
gozni. Célom, hogy a problémákat, meg-
oldandó nehézségeket kooperatívan oldjuk 
meg, és a konszenzuson alapuló megoldást 
közösen képviseljük kifelé. Így próbáltam 
együtt dolgozni Karcsival, és így szeretnék 
Zsókával is.

A tantestület, az Iskolaszék, az SZMK 
teljes egészében támogatta az igazgatói pá-
lyázatomat, amit ezúton is köszönök. Re-
mélem a jövőben is megmarad ez a segítő, 
támogató munkakapcsolat. Annál is inkább, 
hiszen a célunk közös: a ránk bízott gyer-
mekek nevelése. De mindenek felett legfőbb 
támaszom Sándor, a férjem és a családom. 
Az ő segítségük nélkül nem vállalhattam 
volna el egy ilyen felelősségteljes beosztást. 
Támogatásuk nagyon fontos számomra.

Attól tartok, nem tudom befejezni ezt az 
interjút. Nagyon sok érdekes dolgot hallot-
tam, de sok kérdés belém szorult, illetve lá-
tom, hogy még neked is lenne mondanivalód. 
Szerencsére nem kell véglegesen lezárnunk a 
beszélgetést, hiszen folyamatos tájékoztatást 
várunk tőled az iskoláról. 

Ha egyetértesz, akkor folytatása követke-
zik…  

Kecskés Tünde
Megjelent a 2015 c. szigetmonostori újságban. 

Köszönjük a szerkesztőség 
hozzájárulását a közléshez!
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    19:10 19:30
    20:10 20:30
    21:10 21:35
    22:30 22:45

A csillaggal jelölt járatok 
munkaszüneti napokon 

nem közlekednek!

•

VITELDIJAK: 
(szeptember 01-től)

Felnőtt jegy:
200.- Ft.

Diák és Nyugdíjas jegy: 
130.- Ft.

Kerékpár:
200.- Ft.

Felnőtt bérlet:
4.150.- Ft.

Diák bérlet:
1.800.- Ft.

Különjárat:
1.500.- Ft.

DunaKomp Kft.
Telefon: 

06 (70) 2965079

PÓCSMEGYER - LEÁNYFALU 
RÉVÁTKELŐ MENETREND
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Tamási Áron írta, hogy „Azért vagyunk a vi-
lágon, hogy valahol otthon legyünk benne”. 
Az én  életem úgy alakult, hogy három he-
lyet is otthonomnak mondhatok. Az egyik 
a pócsmegyeri ház, amit építettünk, és a falu 
az itt élő emberekkel. A másik Nagyvárad, 
ahol ugyan már nincs házunk, de miután 50 
évet ott éltem, úgy érzem, hogy az egész 
városban otthon vagyok, és ezt az érzést 
mindig megerősíti az, hogy az a lakás, ahova 
csaknem ötven évvel ezelőtt udvarolni jár-
tam, ma is megvan és a sógornőm ott min-
dig hazatérőként fogad bennünket. A har-
madik pedig az a falu, amelyről itt néhány 
sort szeretnék írni. A neve Gyanta. Nagy-
váradtól 40 km-re, a Fekete-Körös mentén 
található, Bihar megyének Romániához 
csatolt felében. Itt éppen 30 évvel ezelőtt 
vettünk egy vályogból épült, kb. 100 éves 
kis parasztházat. Nagyon elhanyagolt volt, 
a kis öregasszony, aki lakta, régen meghalt. 
Egyik fala beomlott, az udvaron csalánerdő 
tenyészett. Azon a nyáron egy helybeli kő-
művessel, annak segédjeként hoztuk lakha-
tó állapotba a házat. A kőműves jóindulattal 
élvezte, ahogy a „Doktor” dolgozik a keze 
alá. A felesége, meg a szomszédok is segí-
tettek. Egyszer a felesége megállt az  udvar 
közepén és kifakadt: Hát doktor úr, még ez 
a kút ér itt a legtöbbet, ebből a házból! Azu-
tán ez a ház nagyon sok örömmel ajándéko-
zott meg bennünket. Bebútoroztuk olcsón 
vett falubeli régi bútorokkal, kiöregedett 
otthoni hencserrel, nagyanyám konyha-
szekrényével, gyerekkori tanuló fiókos asz-
talommal. Egy falusi asztalos  jóismerősöm 
Fenesről, két emeletes ággyal ajándékozott 
meg. Így aztán a két kis szobában nyolc 
fekvőhely állt a magunk és a vendégek ren-
delkezésére. Jöttek is, hála Istennek. Jöttek 
a barátaink, rokonaink, osztálytársaink, 
gyermekeink, azok barátai, osztálytársai és 
nem utolsó sorban szüleink. Volt itt osz-
tálytalálkozó sátrakkal az udvaron, volt az 
50 évesek, 60 évesek, 65 évesek találkozója. 
1986-ban a fiam barátai közül tizennyolcan 
vettek részt az újabb tatarozási munkála-
tokban a feleségem fennhatósága alatt. Az 
egyik hórihorgas gyerek mindig a vállán 
vitte az akkor három éves első unokánkat, 
mint Szent Kristóf.

Felejthetetlen emlékek fűznek bennünket 
ehhez a házhoz és az itteni emberekhez, akik 
közül elég sokan betegeim voltak Váradon a 
kórházban, vagy a Rendelő Intézetben.

Gyantát először 1213-ban említi a 
Váradi Regestrum. Eredetileg püspöki bir-
tok volt, később kezdtek benne bírni a püs-
pök nemesei, előbb hűbérileg, majd a XVI. 
Században függetlenül.

A Fekete-Körös völgyében van 16 tele-
pülés, melyekben az itteni magyarság lakik, 
sokban románokkal vegyesen, néhányban 
majdnem kizárólagos többségben. Ilyen 
Köröstárkány és Gyanta, ha nem vesszük 
hozzájuk a község román falvait.

Omer bég 1613-ban panaszkodik 
Konyai Endre kállai kapitánynak, hogy a Fe-
kete-Körös völgyi falvak közül hét (köztük 
Gyanta) „sem az hatalmas császár adaját sem 
penig az ü földes iszpáhiájoknak adót nem 
fizettenek.” A reformációt is a török világ 
alatt vette be, 1631-ben a bátori zsinat Körö-
si Jánost ordinálja ide református papnak.

A leggyakoribb nevek a Boros, Köteles, 
Bíró, Laczikó,, Szabó, Fenesi, Ábrahám, 
Varga. Ezek mind két-háromszáz éves nem-
zetségek.

Gyantát rendkívül szapora, dologsze-
rető és élelmes nép lakja. Nagy részük már 
Amerikát is megjárta pénzszerzés végett, - 
írta Győrffy István, híres néprajztudósunk, 
a Fekete-Körös völhgyi magyarság című 

1911-ben írott művében. (A többi fenti ada-
tot is ebből a könyvből vettem)

Sajnos a XX. század szomorú adatok-
kal szolgál falu magyar népességét illetően. 
1910: 1702; 1930: 1483; 1941: 1174; 1992: 
384!; 2002:  302.

Drága emlékű, öreg szomszédasszo-
nyomtól kérdeztem, mikor kezdett ennyire 
csökkenni a falu népessége. Amikor elvet-
ték a fődet, doktor úr, volt a válasz. Tehát a 
kollektívizálás után az emberek, főleg a fia-
talok elindultak a közeli, vagy távolabbi vá-
rosokba. 1940-ben a II. Bécsi döntés után, 
mivel Gyanta Romániában maradt, sokan 
települtek át Észak-Erdélybe. A legutób-
bi években néhányan még a fiatalok közül 
is, visszatelepültek a faluba, a városi mun-
kanélküliség miatt. A négyosztályos elemi 
iskola nem szűnt meg, összevont oktatás 
folyik 8-9 gyereknek. De volt, amikor csak 
öten voltak.

A visszakapott földeket a megmaradt öre-
gek nemigen tudják megművelni, bérbe adják.

A kiürült házakat leginkább  váradiak veszik 
meg, eleinte főleg magyarok (köztük mi is), az 
utóbbi időben románok is, egyre többen.

1944 augusztus 23-ika után, amikor  

Románia a szovjetek oldalán a németek és 
magyarok ellen fordult, a magyar csapatok 
egyes helyeken bevonultak Dél-Erdély-
be, így Gyantára is. Két hétig tartott a falu 
magyar megszállása, amit a lakosság termé-
szetesen örömmel fogadott. Ezután követ-
kezett a falu történetének legszomorúbb 
napja. 1944 szeptember 24-ikén félkatonai, 
ú.n. önkéntesek támadtak vérszomjasan a 
falu ártatlan népére. A református lelkész 
és felesége elmenekültek, gyermekeiket a 
falu román körzeti orvosa rejtette el. Em-
léke legyen áldott. Ezek az ádáz önkéntesek 
(románul: voluntari) felgyújtották a paró-
kiát, az utcákról meg búvóhelyekről össze-
fogdostak 45 embert, köztük asszonyokat, 
gyermekeket, egy két éves kislányt az édes-
anyjával együtt és a temető melletti kuko-
ricás szélén agyonlőtték őket. A Causescu 
diktatúra idején  nem volt tanácsos ezt em-
legetni. A főbűnös  jelentéktelen büntetést 
kapott, de a helybeliek azt beszélik, hogy 
valamilyen szörnyű betegségben halt meg.

2004. szeptember 25-ikén emlékművet 
lepleztek le a templom kertjében a meggyil-
koltak emlékére, melyen a nevük és életko-
ruk fel van tüntetve. Az emlékművek Tőkés 
László püspök és a helybeli református lel-
kész leplezte le.

A falu kis közösségének élni akarását és 
hitéhez való ragaszkodását példázza, hogy 
nagy anyagi áldozatokkal újra felépítik a 
református lelkészlakot. A munkálatok szé-
pen haladnak.

Gyantai éveink legnagyobb ajándéka az 
öreg szomszédasszonyunkkal, Boros Ró-
zával való, életre szóló csodálatos emlékű 
találkozásom volt. Őróla könyvet lehetne 
írni. Azt a színes, pontos kifejező erejű ma-
gyar beszédet, ahogyan ő a paraszt asszony 
beszélt, sem azelőtt sem azóta nem hallot-
tam. Lelki ereje, amellyel az élet kegyetlen 
csapásait elviselte, megdöbbentő volt. Ma-
gyarságtudata mélyen átélt, kikezdhetetlen 
és példa értékű volt. Egy augusztus 23-ikán, 
a román nemzeti ünnepen megkérdeztem 
tőle, hogy lehet az, hogy egyetlen román 
zászló sincs kitéve a házakon. (Abban az 
időben ez6 kötelező volt, ha Váradon nem 
tettük ki, jött az utcafelelős és szigorúan fi-
gyelmeztetett)

Hát mért tennénk ki, doktor úr, azér 
mer lelődöztek bennünket – válaszolta. De 
meglátná doktor úr, ha egyszer még magya-
rok lehetnénk, hány nemzeti szín zászló 
lengne a házakon. Ha egyszer egy nemzeti 
ünnepünkön elhoztam volna Magyaror-
szágra és látta volna, hogy milyen ritkán van 
kitéve a magyar zászló, szomorú lett volna 
nagyon.

Most nyáron, mikor utoljára Gyantán 
voltunk vagy két hétig, találkozva emberek-
kel, asszonyokkal, azt mondták: Na, doktor 
úr, - hát hazajöttek? Azt mondtam, igen, és 
újra éreztem, hogy otthon vagyok ott is.

Dr. Kiss András

Egy Fekete-Körös völgyi faluról
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SZÁMÍTÓGÉPJAVÍTÁS, KARBANTARTÁS
HARDVER – SZOFTVER – 

KELLÉKANYAG SZÁLLÍTÁS, 
ÜTEMELTETÉS

INTERNET BEÁLLÍTÁS
HÁLÓZAT KIÉPÍTÉS

ADATMENTÉS, ARCHIVÁLÁS
VÍRUSIRTÁS

KÁRTÉKONY PROGRAMOK 
FELKUTATÁSA

HÁTTÉR
SZÁMÍTÓGÉPSZERVÍZ

2015 SZIGETMONOSTOR, KLAPKA utca 1.
hatter@axelero.hu

web.axelero.hu/hatter94

Ezúton értesítünk minden kedves 
érdeklõdõt, hogy 

HADHÁZY SÁNDOR, a Pest 
megyei 11. számú választókerület 
országgyûlési képviselõje minden 
hónap elsõ szerdáján, 18 órától 20 

óráig fogadóórát tart a

Szentendrei Irodájában.

Az iroda címe: Dunakanyar körút 14., 
illetve Árpád utca 6. (átjáróudvar)

Téli nyitva tartás: 15 órától 19 óráig
Telefon: 26/300-652

Villámposta-cím: 
pest11fidesz@axelero.hu

Családiházak, lakások 
teljes körű felújítása

VÍZ-GÁZ-FŰTÉS-VILLANY-
KŐMŰVES MUNKÁK 

KIVITELEZÉSE

SZAKTANÁCSADÁSSAL, TERVEZÉSSEL 
MINŐSÉGI MEDITERRÁN ÉS EGYÉB 

TÍPUSÚ KŐBURKOLÁS, KŐFAL, 
KŐKERÍTÉS RAKÁSA, ÉPÍTÉSE

UTÁNFUTÓ KÖLCSÖNZÉS TAHIBAN
(11-es főút mentén)

Tahi, Visegrádi út 52. (11-es főút)
Tel.: 06/26-585163, 06/30-9330667

Nyitva tartás: 
Hétfő-péntek: 7:30-17:00-ig 

Szombat: 8:00-12:00-ig

KIVITELEZÉSEINKRE 2 ÉV GARANCIA!

ÚJ LEHETŐSÉGEKET 
KÍNÁLUNK A SZIGETEN!

Cégünk ingatlan-, és hitelközvetítéssel 
foglalkozik Budapesten és környékén. 

Építési telkektől egészen az ipari, 
nagy értékű ingatlanokig.

Svájci befektetési lehetőségeket is 
kínálunk ügyfeleink részére.

•
Cégünk vállal meg kőműves és 

felújítási munkákat. 
•

Érdeklődni lehet a 
06-20/555-9029 számon.
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PEPPER
R E N D S Z E R H Á Z  R T .

H - 1 1 2 6  B u d a p e s t ,
B ö s z ö r m é n y i  ú t  3 .
T e l e f o n : 0 6 - 2 0 - 9 3 6 2 - 1 3 4

FONTOS TELEFONSZÁMOK 
ÉS TUDNIVALÓK

NÉMETH MIKLÓS POLGÁRMESTER fogadóórája elõzetes 
bejelentés alapján  minden hónap utolsó
   hétfõjén 13-15 óráig

Mentõk   104
Tûzoltók 105
Rendõrség 107
Rendõrkapitányság Szentendre 310-233
Tahi Rendõrõrs 387-140

Polgármesteri Hivatal telefonszám 395-006
Fax szám 395-702
e-mail  onkormanyzat@pocsmegyer.hu

Orvosi rendelõ  395-123
Pócsmegyer, Ady E. u. 12.

Dr. Szabó György háziorvos mobiltelefon  06-70 293-0050

Védõnõ: Gyöngyösiné Baranyi Márta    06-30-694-3265
szerdán 10-12-ig

Orvosi Ügyelet Tahitótfalu  387-030
hétköznap 17 órától reggel 7-ig

hétvégén és ünnepnapokon egész nap

Dr. Bándli József állatorvos 06-30-974-2548
kedden és pénteken rendel a Polgármesteri Hivatalba 

történõ elõzetes bejelentés alapján

Falugazdász: Losonczi Zoltán 06-20-984-3918
hétfõ reggel 8 és 9 óra között

Agrártámogatások: Hansági Dénes         06-30-244-9546
(E-mail: hend@invitel.hu)

Detky András, mezõõr, közterületfelügyelõ   06-30-691-7840
Cigány Kisebbségi Önkormányzat 
Gáspár Tibor elnök 06-20-321-8895
Szentendrei Földhivatal  312-331
Közjegyzõ, Szentendre  311-581
Pócsmegyeri Iskola  395-133
Óvoda  396-078
Szigetmonostori Iskola  393-472
Mûvelõdési Ház, Könyvtár  395-419
Takarékszövetkezet  395-003
Posta  395-575
ELMŰ Ügyfélszolgálat 06-40-38-38-38
Református Lelkészi Hivatal  395-128
Római Katolikus Plébánia 385-807
Baptista Lelkészi Hivatal 385-078

Pócsmegyeri Kisbíró
Megjelenik havonta 500 példányban. 

Kiadó: Polgármesteri Hivatal
2017 Pócsmegyer, Hunyadi u. 6.

Felelôs kiadó: Molnár Gyöngyi jegyzõ  
Szerkeszti a szerkesztõbizottság 

Felelôs szerkesztô: Deák Péter • Társszerkesztõ: 
Nemes Tünde • Nyomás: D’Sign Kft. Szentendre

Ügyfeleim részére eladó 
házakat, telkeket keresek.

Tardi Tamás ingatlanközvetítõ

2007. OKTÓBER 20. 


